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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Організація обліку праці та заробітної плати 

посідає одне з основних місць в системі обліку на  будь-якому підприємстві. 

Заробітна плата є джерелом доходів усіх працівників підприємства. Праця, 

виконувана працівниками є необхідною складовою частиною процесу роботи 

підприємства. 

В сучасних умовах питання нарахування та утримань із фонду заробітної 

плати, а також бухгалтерського обліку і аналізу оплати праці посідають 

особливе місце в роботі бухгалтерії кожного суб’єкта господарської діяльності. 

По-перше, це пов'язано з тим, що для працівників заробітна плата служить 

основним джерелом матеріальних благ. По-друге – суми нарахувань, що 

спрямовуються підприємствами на оплату праці, виступають основою для 

формування надходження податків і обов’язкових зборів до бюджету та 

цільових фондів. 

Ефективне управління розрахунками з оплати праці є особливо 

актуальним, зважаючи на постійні скорочення у витратах, які вітчизняні 

підприємства запроваджують з метою покращення фінансового стану. За 

даними Державної  служби України з питань праці в 2018р. виявлено 45433 

порушень у 12717 роботодавців. Найбільшу кількість порушень виявлено щодо 

оплати праці, установлення трудового розпорядку, укладання та розірвання 

трудових договорів. За даними Державної служби статистики [28], сума 

заборгованості із заробітної плати сягала 1 млрд.791 млн. грн. (Додаток А).  

Від правильного облікового відображення господарських процесів 

суб’єктів господарювання загалом та операцій за розрахунками по виплатам 

працівникам буде залежати достовірність інформації, на базі якої приймаються 

виважені управлінські рішення. Саме інформація управлінського обліку носить 

аналітичний характер та дозволяє більш поглиблено оцінити процеси, які 

відбуваються на підприємстві, а також проконтролювати дієвість управлінських 

рішень. 



4 

 

Аналіз остатніх публікацій та досліджень. Дослідженню питань обліку 

розрахунків по виплатам працівникам приділяли увагу такі вчені, як: Бiлуха 

М.Т., Бутинець Ф.Ф., Герасимович А.М., Голов С.Ф., Доронiна О.А., Колот 

А.М., Кужельний М.В., Кулаковська Л.П., Лiнник В.Г., Овсюк Н.В. та інші. 

Разом з тим, окремі питання облікового відображення розрахунків на 

виплату працівникам потребують додаткових досліджень, особливо в частині 

управлінського обліку. 

Незважаючи на значний внесок вчених у розвиток науки та практики 

обліку залишається ще багато проблем методологічного та організаційно-

практичного характеру, які потребують негайного розв’язання. 

Метою випускної кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних та 

практичних засад бухгалтерського обліку та оподаткування розрахунків за 

виплатами працівникам та надання рекомендацій щодо його вдосконалення. 

Об’єктом дослідження є розрахунки по виплаті працівникам на ТОВ «ТД 

«Еталон». 

Предметом дослідження є організаційні та методичні засади обліку та 

оподаткування розрахунків на виплату працівникам  підприємства.  

Для досягнення поставленої мети в роботі поставлено наступні завдання: 

- розкрити економічну сутність розрахунків на виплату працівникам 

підприємства; 

- оцінити діюче економіко-правове забезпечення обліку розрахунків на 

виплату працівникам суб’єкта господарювання;  

- виявити особливості організації бухгалтерського обліку розрахунків на 

виплату працівникам на досліджуваному підприємстві; 

- розкрити порядок здійснення оподаткування розрахунків за виплатами 

працівникам ; 

- надати пропозиції з удосконалення обліку розрахунків за виплатами 

працівникам ТОВ «ТД «Еталон»; 

- удосконалити облік розрахунків за виплатами працівникам підприємства 

за  умов застосування інформаційних систем і технологій.  
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Методи дослідження. При дослідженні теоретичних аспектів обліку 

ефективності використання трудових ресурсів та фонду оплати праці суб’єкта 

господарювання для визначення загальних напрямів розвитку та виявлення 

факторів, що впливають на їх облік використовувались методи індукції та 

дедукції; для визначення й уточнення економічної сутності трудових ресурсів 

та фонду оплати праці – метод порівняння. За допомогою абстрактно-логічного 

методу визначено оптимальний порядок застосування контрольних процедур 

під час перевірки витрат на оплату праці суб’єкта господарювання. Для 

удосконалення класифікації трудових ресурсів, використано метод причинно-

наслідкового зв’язку; для аналізу стану внутрішнього контролю трудових 

ресурсів та фонду оплати праці суб’єкта господарювання – методи 

статистичного зведення. 

Дослідження проводилось на базі розрахунків за виплатами працівникам 

ТОВ «Торговий дім «Еталон». Аналізувалась його документальна база та 

особливості застосування методики обліку, аналізу та внутрішнього контролю 

розрахунків на виплату працівникам. Для написання випускної кваліфікаційної 

роботи використовувались дані фінансової, статистичної та управлінської 

звітності підприємства за 2014-2018 рр. 

Інформаційною базою дослідження є фактичні показники фінансово-

господарської діяльності ТОВ «Торговий дім «Еталон», його фінансова, 

управлінська та статистична звітність.  

Для написання випускної кваліфікаційної роботи використовувались 

первинні документи, облікові регістри і форми звітності досліджуваного 

підприємства. Інформаційним забезпеченням випускної кваліфікаційної роботи 

є нормативно-правові акти, що регулюють економічну діяльність підприємств, 

загальноекономічна і спеціальна література з питань обліку, аналізу та 

контролю ефективність використання трудових ресурсів та фонду оплати праці, 

офіційні матеріали Державного комітету статистики, матеріали конференцій, 

дані бухгалтерського обліку і звітності досліджуваного підприємства. 
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Гіпотезою наукового дослідження є припущення про те, що 

удосконалення теоретико – методологічних основ обліку, контролю та аналізу 

розрахунків на виплату працівникам забезпечить покращення системи 

управління діяльністю досліджуваного підприємства.  

Практичне значення одержаних результатів випускної кваліфікаційної 

роботи полягає в тому, що розроблені в ній рекомендації та пропозиції 

спрямовані на вдосконалення методики обліку розрахунків на виплату 

працівникам та аналізу ефективності використання трудових ресурсів і можуть 

бути впроваджені в господарську діяльність ТОВ «Торговий дім «Еталон». Їх 

застосування посилить інформаційну, контрольну й управлінську функції 

бухгалтерського обліку розрахунків з оплати праці, підвищить ефективність 

аналітичної роботи і якість виконання зовнішніх та внутрішніх контрольних 

процедур. 

Наукова новизна одержаних результатів. Отримані в процесі 

дослідження наукові результати полягають у розробці теоретико-методичних 

рекомендацій і пропозицій щодо удосконалення організації та методики 

бухгалтерського обліку розрахунків по виплаті працівникам підприємства. 

Одержані результати, які становлять наукову новизну, визначаються такими 

основними положеннями:  

- уточнено порядок аналітичного обліку розрахунків на виплату 

працівникам, шляхом запровадження на практиці аналітичних рахунків 

другого та третього порядку, що дозволить отримати в результаті якісну 

та достовірну облікову інформацію; 

- запропоновано впроваджувати систему бюджетування щодо виплат 

працівникам, що дозволить планувати витрати підприємства, а також 

здійснювати поточний аналіз розрахунків з оплати праці та на цій основі 

приймати ефективні управлінські рішення;  

- надані рекомендації з удосконалення управлінського обліку в частині 

формування внутрішньої звітності «Звіту про структуру і динаміку 

розмірів на оплату праці». Це дає змогу ідентифікувати виникнення 
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простроченої заробітної плати працівників підприємства як по основній, 

так i по додатковій заробітній платі, а також іншим заохочувальним та 

компенсаційним виплатам. 

- розроблено документацію, яка призначена для системи управлінського 

обліку розрахунків за виплатами працівникам, що покращить 

оперативність здійснюваних контрольних процедур на підприємстві. 

Особистий внесок здобувача. Усі наукові результати, які викладені в 

роботі та виносяться на захист, здобуто автором особисто. 

Публікації результатів дослідження. Результати випускної кваліфікаційної 

роботи були опубліковані у збірнику наукових статей студентів КНТЕУ. 

Структура та обсяг випускної кваліфікаційної роботи. Випускна 

кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, який нараховує 56 найменувань. Загальний обсяг роботи 

становить 50 сторінок друкованого тексту та містить 18 рисунків, 8 таблиць, 9 

додатків. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ 

РОЗРАХУНКІВ ЗА ВИПЛАТАМИ ПРАЦІВНИКАМ 

1.1. Економічна сутність, класифікація та оцінка розрахунків за 

виплатами працівникам 

 

Кожне підприємство в процесі своєї діяльності здійснює виплати 

працівникам, які займають значну питому вагу в сукупних витратах 

підприємства та є об’єктом бухгалтерського обліку. Від рівня виплати 

працівникам залежатимуть як поточні так і майбутні показники діяльності 

підприємства. Доцільно розкрити економічну сутність виплат працівникам, їх 

структуру, адже це є досить важливою основою для обґрунтування їх 

відображення на рахунках бухгалтерського обліку та у фінансовій звітності 

підприємства. 

Проведені дослідження дозволили встановити, що визначення поняття 

«виплати працівникам» наведене в Міжнародному стандарті бухгалтерського 

обліку 19 «Виплати працівникам» [25]. Згідно з цим Стандартом виплати 

працівникам – це всі форми компенсації, що їх надає суб’єкт господарювання в 

обмін на послуги, надані працівниками.  

В інших нормативних документах України, у тому числі з питань 

бухгалтерського обліку, визначення поняття «виплати працівникам» відсутнє.  

В обсяг цього поняття входять ще чотири поняття, визначення яких 

наведено в МСБО 19 та П(с)БО 26 (рис. 1.1), кожне з яких теж включає поняття 

нижчого рівня. 

Для визначення поняття «виплати працівникам» розглянемо структуру 

таких виплат згідно з міжнародними на національними стандартами 

бухгалтерського обліку (Додаток Б). 

 

 

 



9 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1 Структура поняття «виплати працівникам» як категорії бухгалтерського 

обліку 

Джерело: [43] 

Відповідно до даних рис. 1.1 можна простежити, що виплати працівникам 

поділяються на чотири групи. Разом з тим, Міжнародний стандарт 

бухгалтерського обліку розкриває більш детально в порівнянні з Положенням 

(стандартом) бухгалтерського обліку П(с)БО 26 інформацію  щодо виплат які 

відносяться до виплат працівникам. 

Відповідно до чинного законодавства, а саме положень Закону України 

«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [40] встановлено, 

що національні стандарти бухгалтерського обліку не повинні суперечити 

міжнародним. Тому, доцільно розглянути сутність складових виплат 

працівникам, які наведені в МСБО 19.  

Перелік виплат працівникам, перелічених у МСБО 19, свідчить, що всі 

вони є поточними та майбутніми доходами фізичної особи та/або членів його 

сім’ї, які пов’язані з поточною та минулою працею фізичної особи на 

конкретному підприємстві (установі, організації) та виплачуються 

безпосередньо підприємством або через третю особу [19].  

Проведені дослідження дозволили встановити, що до виплат працівнику не 

можуть належати доходи отримані внаслідок крадіжки фізичної особи, навіть 

на підприємстві, на якому він працює. Не входять до виплат працівникам і 

доходи, отримані за цивільно-правовими договорами, які не передбачають 

виконання робіт (наприклад, оплата за оренду приміщення працівника або 

компенсація за зношування інструментів, належних працівникам, тому що їх 

отримання не пов’язане з працею працівників на підприємстві). 

Інші виплати 

працівникам 

Виплати після закінчення 

трудової діяльності 

Поточні виплати 

працівникам 

Виплати при 

звільненні 

Розрахунки по 

виплаті працівникам 
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Виплати працівникам будуть відрізнятися в залежності від доходів 

фізичних осіб в цілях оподаткування. Так, якщо відповідно до чинного 

законодавства йде мова про доходи звітного періоду, то «виплати працівникам» 

включатимуть доходи як звітного періоду так і доходи, що мають бути 

отримані в майбутньому. Зважаючи на це, можемо прийти до висновку, що 

виплати працівникам є складовими доходів фізичних осіб.  

Загалом, виплати працівникам поділяються на короткострокові та 

довгострокові. Короткострокові виплати працівникам включають основну та 

додаткову заробітну плату, а також заохочувальні та компенсаційні виплати 

працівників підприємства.  

Не всі компенсаційні виплати враховуються підчас визначення єдиного 

соціального внеску, а тому й не належать до фонду оплати праці. До таких 

компенсаційних виплат можна віднести: виплати за навчання дітей працівників 

підприємства; вартість путівок які видаються працівникам підприємства на час 

лікування, вартість екскурсій, мандрівок, і т. д. 

Всі ці виплати не відносяться до заробітної плати працівників 

підприємства, а є іншими витратами підприємства та формують одну групу -

«додаткові блага». 

Таким чином, в узагальненому вигляді поточні виплати працівникам 

включають у себе заробітну плату та додаткові блага. Частина додаткових благ 

передбачається національним законодавством (Кодексом законів про працю 

України [16], Законами України «Про оплату праці» [47], «Про відпустки», 

«Про колективні договори та угоди», «Про прожитковий мінімум», «Про 

пенсійне забезпечення», «Про недержавне пенсійне забезпечення» та ін.), а 

інша – підприємством самостійно (колективним договором, умовами 

контрактів, Положеннями про фонди споживання тощо). 

Необхідно відзначити, що основна частина короткострокових виплат 

працівникам виплачується у звітному періоді, проте можуть бути виплати які 

відносяться до поточного періоду, але будуть виплачуватись в наступному 

періоді. 
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Загалом, поточні виплати працівникам відповідно до П(С)БО 26 «Виплати 

працівникам» [43] є поточними зобов’язаннями підприємства та визнаються 

зобов’язаннями  через створення забезпечень у звітному періоді. 

Також, до виплат працівникам відносяться виплати після закінчення 

трудової дисципліни. Дані виплати мають здійснюватися відповідно до 

встановлених програм та за рахунок створених підприємствами забезпечень на 

відповідні виплати працівникам підприємства.  

Якщо виплати будуть здійснюватися третьою особою, то забезпечення не 

створюються. Виплати за такими програмами працівнику та/або членам його 

сім’ї здійснюються у грошовій та/або натуральній формі. За своєю суттю такі 

виплати є додатковим благом. 

До інших довгострокових виплат працівникам належать виплати, які 

включені до фонду заробітної плати (додаткові оплачувані періоди відсутності 

на роботі; виплати з нагоди ювілеїв чи інші виплати за вислугу років) та не 

належать (виплати за тривалою непрацездатністю). Всі ці виплати пов’язані з 

минулими послугами працівника підприємству і за ними також необхідно 

створювати забезпечення на основі наявних у суб’єкта бухгалтерського обліку 

документів та прогнозів. 

Виплати при звільненні поділяють на 2 види (рис. 1.2). 

 

 

 

 

 

Рис. 1.2 Види виплат при звільненні працівників підприємства  

Джерело: [43] 

Як видно з рис. 1.2, виплати при звільненні працівників підприємства 

поділяються на: виплати які здійснює підприємство при звільненні працівника 

ще до виходу їх на пенсію, а також виплати при добровільному звільненні 

працівників обмін на грошову компенсацію. 

Виплати при звільненні 

Виплати при звільненні працівника до 

встановленої дати виходу на пенсію 

Виплати при добровільному 

звільненні працівника підприємства 
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Такі виплати потребують створення на підприємстві як поточних так і 

довгострокових забезпечень. Останні формуються за рішенням керівництва 

підприємства. 

Також, можна поділити виплати працівникам, які залежать від розміру 

заробітної плати працівників підприємства (сума відпускних, пенсійні виплати) 

та які не залежать (виплати з нагоди ювілею, виплати на медичне 

обслуговування працівників) 

Доцільно виділити ознаки виплат працівникам, та навести в табл. 1.2. 

Таблиця 1.1 

Характерні ознаки виплат працівникам  

Ознака Характеристика ознаки 

Час виникнення З дати укладання трудового договору 

Джерело виплат Працедавець 

За що здійснюються виплати За майбутні, поточні та минулі послуги 

працівника працедавцю 

Особа виплат Працедавець або третя особа 

Кінцева особа – одержувач доходу за 

виплатами працівникам 

Працівник та (або) члени його сім’ї, інші 

утриманці 

Періоди виплат  Поточні та майбутні 

Порядок визначення нормативів  виплат 

працівникам 

Законами та внутрішньою практикою 

працедавця 

Види виплат Заробітна плата та додаткові блага 

Форма виплат Грошова, матеріальна, послуга, 

фінансові інструменти  

Джерело: [19] 

Слід зауважити, що за виплатами працівникам можуть виникати як 

балансові, так і позабалансові зобов’язання. Наприклад, якщо передбачено у 

майбутньому передати частку у статутному капіталі, то відображається 

зобов’язання, а якщо безоплатно передається варіант (можливість придбати 

акції підприємства у майбутньому за визначеною ціною), то вартість варіанта 

списується на інші витрати, а контрактне зобов’язання з продажу акцій 

відображають на позабалансовому рахунку 03 «Контрактні зобов’язання». 

Якщо проаналізувати зарубіжний досвід розрахунків на виплату 

працівникам, то можна відмітити наступне. При прийнятті на роботу на будь-

яке підприємство Німеччини, на кожного працівника заводиться картка 
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заробітної плати в якій вказуються всі нарахування та виплати із заробітної 

плати працівників відповідного підприємства.  

Необхідно відзначити, що прибутковий податок у Німеччині стягується за 

прогресивною системою, тобто чим більше коштів отримує працівників тим 

більшим буде прибутковий податок.  

Проведені дослідження організації оплати праці в таких країнах як Японія, 

Швеція та Франція дозволили згрупувати за відповідними характеристиками 

(табл. 1.3). 

Таблиця 1.2 

Закордонний досвід організації оплати праці 

 Японія Швеція Франція 

Система та форми 

оплати праці 

Застосовується дві 

ставки: особиста та 

трудова 

Модель солідарної 

заробітної плати 

Французька модель 

iндивiдуалiзацiї 

Принципи Довічний найм; 

ротація; 

професійне 

навчання; 

Рівна оплата за рівну 

працю. 

Скорочення розриву 

між мінімальною та 

максимальною 

заробітною платою 

Оплата за 

індивідуальний 

виробіток 

Фіксована частина 

заробітної плати 

 

Додаткові виплати Два-три рази на рік 

працівники 

отримують 

доплати 

Компанії 

застосовують систему 

відстрочених 

винагород 

Працівникам 

нараховується 

щорічна премія 

Диференціація 

заробітної плати  

Низька 

диференціація 

оплати праці 

Незначна 

диференціація 

 

Джерело: розроблено автором 

Отже, виплати працівникам поділяються на виплати які будуть здійснені в 

поточному та майбутньому періодах. Дані виплати можуть надавати як 

підприємства так і треті сторони як працівнику так і членам його родини згідно 

із чинним законодавством та внутрішніми правилами, які затверджені на 

підприємстві. 
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1.2 Концептуальні засади розрахунків за виплатами працівникам 

 

Відносини щодо виплат працівникам регулюються законодавчими та 

нормативними документами (Додаток В). Проведені дослідження дозволили 

класифікувати нормативно-правове регулювання виплат працівникам за 

наступними рівнями:  

- макрорівень який включає нормативно-правові акти, що регулюють та 

поширюються на всі види діяльності; 

- мезорівень, що включає нормативно-правові акти, які регулюють 

діяльність підприємств окремих галузей національної економіки; 

- макрорівень, що включає нормативні документи. Які формуються самими 

підприємствами відповідно до чинного законодавства (рис. 1.3).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.3 Нормативно-правове забезпечення розрахунків за виплатами працівникам  

Джерело: [17] 

Так, основним документом, що регулює трудові відносини є Конституція 

України в якій зазначається, що кожен громадянин має право на працю, 

соціальний захист та безпечні умови праці [17]. 

Нормативно-правові акти, що регулюють виплати працівникам 
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Система трудових відносин регулюється Кодексом законів про працю [16], 

який є законодавчим актом у системі оплати праці, незалежно від виду 

діяльності та форми власності. Даний нормативний документ встановлює 

гарантії громадян України розпоряджатися своїми здібностями та продуктами 

творчої праці. 

Податковий кодекс України від 2 грудня 2010 р. № 2755 –VІ (із змінами і 

доповненнями від 01.03.2019, підстава - 2628-VІІІ) [9] регулює питання, які 

стосуються нарахування та сплати податків та зборів, що справляються в 

Україні, та порядок їх адміністрування, платників податків та зборів. Проблеми 

що виникають під час здійснення податкового обліку виплати працівникам 

полягають у частій зміні норм податкового законодавства в частині: 

- розмірів податків, що можуть не співпадати із прогнозованими податками 

та зборами; 

- складу доходів та витрат, що підлягають визначенню для визначення бази 

оподаткування, і т. д. 

Разом з тим, із доходів працівників підприємства можуть сплачуватись потрійні 

податки. Так, із заробітної плати працівників підприємства утримується 

податком з доходів фізичних осіб. За заробітну плату даний працівник може 

придбати продукцію, яка включає в себе податок на додану вартість, а залишок 

коштів може покласти в банк на депозитний рахунок, за виплатою якого даний 

працівник має сплатити податок.  
Закон України «Про оплату праці» [47] визначає економічні, організаційні 

та правові засади оплати праці персоналу підприємства, які працюють на основі 

трудового договору, незалежно від форм власності та виду діяльності, 

спрямований на відтворюючу та стимулюючу функцію заробітної плати. 

Ще одним важливим регулюючим документом на підприємстві є Наказ 

про облікову політику, оскільки в ньому розкрито основні принципи обліку на 

підприємстві. Саме в Наказі про облікову політику підприємства необхідно 

прописати всі спірні питання щодо облікового відображення операцій з виплати 

працівникам, а саме: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-19
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- категорії працівників, форми та системи оплати праці які діють на 

підприємстві; 

- порядок визнання та оцінки виплати працівникам; 

- проведення інвентаризації розрахунків з оплати праці; 

- періодичність та строки виплати працівникам. 

Така деталізація інформації дозволить обліковому персоналу більш якісно 

вести бухгалтерський облік виплат працівникам а також посилити контроль за 

недопущенням помилок в розрахунках з працівниками.  

Необхідно відзначити, що основним джерелом грошових коштів які 

направляються підприємством на розрахунки по виплаті коштів працівникам є 

дохід підприємства за звітний період. Положення (стандарт) бухгалтерського 

обліку 15 «Дохід» регулює порядок облікового відображення доходів  

отриманих підприємством за звітний період.  

Необхідно відзначити, що до головних виплат крім основної та додаткової 

заробітної плати можна віднести виплати на час відпустки працівників 

підприємства. Під час визначення працівникам підприємства величини 

щорічної  відпустки, а також творчої відпустки, переведення вагітних жінок на 

іншу роботу, дані питання регулюються постановою «Про затвердження 

Порядку обчислення середньої заробітної плат» [46].  

Відповідно до даного нормативно-правового акту, працівникові, який 

пропрацював на підприємстві, в установі, організації менше року, середня  

заробітна  плата  обчислюється виходячи з виплат за фактичний час роботи,  

тобто з першого  числа місяця після оформлення на роботу до першого числа 

місяця, в якому надається  відпустка або виплачується компенсація за 

невикористану відпустку [46]. 

В Законі України "Про відпустки" [41] розкрито основні положення, які 

стосуються порядку нарахування та сплати відпустки працівникам 

підприємства, а саме: визначається право на отримання відпустки; наводиться 

порядок надання працівникам відпуски для покращення стану здоров’я та 

задоволення власних потреб. Загалом, відповідно до даного закону всі 
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працівники, які офіційно працевлаштовані мають право на обов’язкову щорічну 

відпустку. Закон України «Про відпустки» визначає основні види відпусток 

(рис. 1.5). 

Відповідно до чинного законодавства, тривалість щорічної відпустки має 

становити не менше двадцяти чотирьох календарних днів за відпрацьований 

робочий рік.  
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Рис. 1.4 Види відпусток передбачених чинним законодавством  

Джерело:[41] 

Закон України «Про встановлення прожиткового мінімуму та мінімальної 

заробітної плати» [42], встановлює розмір прожиткового мінімуму та 

мінімальної заробітної плати, що забезпечує належний соціальний захист 

кожного громадянина України у період фінансово-економічної кризи. Основою 

для встановлення прожиткового мінімуму на 2019 р. є Закон України «Про 

Державний бюджет України на 2019 рік» .  

В Кодексі законів про працю України [16] та Законі України «Про оплату 

праці» [47] визначено, що мінімальна заробітна плата – це законодавчо 

встановлений розмір заробітної плати за просту, некваліфіковану працю, нижче 

якого не може встановлюватися оплата за виконану працівником місячну норму 

робіт [16, 47]. З 1 січня 2019 року мінімальна заробітна плата в Україні 

становить 4173 грн. 

Як зазначалось вище, одним із головних нормативних документів, які 

регулюють облікове відображення операцій з виплати працівникам є 
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Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 19 «Виплати працівникам» [25], 

а також Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 26 «Виплати 

працівникам» [43].  

Якщо виплати працівникам підприємства будуть здійснюватися за рахунок 

фінансових інструментів, дані виплати регулюються П(С)БО 13 «Фінансові 

інструменти» та П(С)БО 23 «Розкриття інформації щодо пов’язаних сторін». 

Операції по виплаті працівникам регулюються й іншими нормативно-

правовими актами, а саме: П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість» [34], 

П(С)БО 11 «Зобов’язання» [35], П(С)БО 16 «Витрати» [37]. 

П(С)БО 26 «Виплати працівникам» [43] визначає методологічні засади 

формування в бухгалтерському обліку інформації про виплати (у грошовій та 

не грошовій формах) за роботи та послуги виконані працівниками, та розкриття 

у фінансовій звітності. 

Норми Положення (стандарту) 26 «Виплата працівникам» застосовуються 

роботодавцями - підприємствами, організаціями, іншими юридичними особами 

незалежно від форм власності, крім бюджетних установ та підприємств, які 

відповідно до законодавства складають фінансову звітність за міжнародними 

стандартами фінансової звітності. 

Порівнюючи норми положень МСФЗ 19 «Виплати працівникам» та 

П(С)БО 26 «Виплати працівникам» можна встановити, що дані нормативні 

документи мають як тотожні так і суперечливі положення. Відповідно до 

положень МСФЗ 19 до розрахунків з виплати працівникам включаються крім 

основної та додаткової заробітної плати, а також відпусток, виплати, які 

пов’язані із участю працівників у формуванню прибутку підприємства, а також 

інші не грошові виплати. До таких не грошових виплат можна віднести надання 

у користування працівникам підприємства житла, автомобіля, оплата 

медичного супроводження і т. д. 

Необхідно відзначити, що вітчизняні стандарти орієнтовані в основному на 

регулюючі органи, а МСБО на зовнішніх користувачів, які мають фінансовий 

інтерес до підприємства.  
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На нашу думку, у вітчизняних положенням (стандартах) бухгалтерського 

обліку (а саме в П(С)БО 26) доцільно також передбачити можливість 

отримання працівниками додаткових виплат, від програм участі працівників в 

формуванні прибутку підприємства.  

Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» встановлює правові засади бухгалтерського обліку та формування 

фінансової звітності суб’єктів господарювання, а також визначає порядок 

розрахунків підприємства з його працівниками.  

На сьогоднішній день, існує низка проблем у сфері правового регулювання 

праці, які не дозволяють повністю реалізувати закраплені Конституцією 

України права, свободи та інтереси громадян, створити всі необхідні умови для 

творчого використання працівником своїх здібностей та власного потенціалу. 

Ці проблеми спричинені суперечливістю та чисельними недоліками у нормах 

трудового законодавства України (Додаток Д).  

При вивченні діючої нормативно-правової бази щодо виплат працівникам 

було виділено проблеми та розбіжності, що стосуються регулювання 

розрахунків з працівниками підприємства.  

Наприклад, поняття «заробітна плата» в Кодексі законів про працю та в 

Законі «Про оплату праці» [47] має деякі відмінності, наведемо їх у табл. 1.3. 

Таблиця 1.3  

Відмінності у трактуванні поняття «заробітної плати» 

Джерело Стаття Визначення 

Кодекс законів про 

працю України [16] 

Ст. 94, VII розділу 

Оплата праці 

Заробітна плата - це винагорода, обчислена, 

як правило, у грошовому виразі, яку власник 

або уповноважений ним орган виплачує 

працівникові за виконану ним роботу. 

Закон України 

«Про оплату 

праці»[47] 

Ст. 1, I розділу 

Загальні положення  

Заробітна плата - це винагорода, обчислена, 

як правило, у грошовому виразі, яку за 

трудовим договором роботодавець виплачує 

працівникові за виконану ним роботу. 

Джерело:[16,47] 
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Нормативно-правове забезпечення, яке регулює відносини у сфері 

розрахунків з персоналом та їх відображення у обліку i звітності, має 

забезпечувати керівництво обов’язковим інформаційним середовищем, на 

основі якого будується система аналізу i контролю над усією діяльністю 

підприємства. При цьому, нормативно-правове забезпечення на робочому місці 

кожного працівника може бути представлене як у документальному, так i в 

електронному вигляді. 

Отже, нормативно-правове забезпечення обліку розрахунків на виплату 

працівникам встановлює державне регулювання відносин між роботодавцем та 

його працівниками, а також забезпечує порядок нарахування, обліку та руху 

окремих складових розрахунків з персоналом, але потребує перегляду та 

удосконалення для того, щоб відповідати європейським стандартам i умовам 

життя працездатного населення України. 

 

Висновки за розділом 1 

 

1. Виплати працівникам є однією із суттєвих складових сукупних 

витрат будь-якого підприємства та одним із складних об’єктів бухгалтерського 

обліку, які включають у себе досить значний перелік виплат, кожен з яких має 

свої особливості відображення як у бухгалтерському обліку, так і у зовнішній 

звітності підприємства. 

2. Встановлено, що до виплат працівникам відносяться виплати при 

звільненні, які поділяють на 2 види: виплати, які підлягають сплаті в результаті 

рішення суб’єкта господарювання звільнити працівника до встановленої дати 

виходу на пенсію; виплати, що підлягають сплаті в результаті рішення 

працівника погодитися на добровільне звільнення в обмін на такі виплати.  

3. До короткострокових виплат працівникам належить заробітна плата, 

яка складається з основної заробітної плати, додаткової заробітної плати 

(виплати за невідпрацьований час, участь у прибутку тощо), інших 

заохочувальних та компенсаційних виплат. 
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РОЗДІЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ РОЗРАХУНКІВ 

ЗА ВИПЛАТАМИ ПРАЦІВНИКАМ ТОВ «ТОРГОВИЙ ДІМ 

«ЕТАЛОН» 

2.1 Фінансовий облік розрахунків за виплатами працівникам 

підприємства 

 

Досліджуване  підприємство ТОВ «Торговий дім «Еталон» є торговельним 

підприємством яке реалізує молочну продукцію. Відповідно до статуту 

(Додаток Е) підприємство створено за рішенням Загальних зборів учасників 

шляхом перетворення Дочірнього підприємства «Яготинський молокопродукт» 

відкритого акціонерного товариства «Яготинський маслозавод» у Товариство з 

обмеженою відповідальністю  «Торговий дім «Еталон». 

Відповідно до Звіту із праці №1-ПВ за IV квартал 2018р. (Додаток Ж) на 

досліджуваному підприємстві працює 207 осіб, в тому числі 121 жінка. 

Загалом, основним документом, який визначає порядок організації оплати праці 

на підприємстві, розміри основної та додаткової заробітної плати, порядок 

преміювання працівників, є Положення про оплату праці на підприємстві. 

Даний документ повинен містити наступні засади (рис. 2.1). 

 
 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1 Складові типового Положення про оплату праці на  

ТОВ «Торговий дім «Еталон» 

Джерело: розроблено автором 
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Відповідно до Кодексу Законів про працю України, який регулює трудові 

відносини між підприємством та працівниками підприємства, на ТОВ 

«Торговий дім «Еталон»» встановлений єдиний порядок оформлення, 

приймання, звільнення та переведення співробітників (рис. 2.2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.2 Документальне оформлення змін облікового складу працівників 

Джерело: [16] 

На досліджуваному підприємстві всі працівники під час 

працевлаштування, подають у відділ кадрів трудову книжку, яка зберігається за 

основним місцем роботи. Трудові книжки обліковуються на рахунку 209 «Інші 

матеріали», за дебетом якого відображаються надходження трудових книжок а 

за кредитом їх використання. Також ТОВ «Торговий дім «Еталон» одночасно 

здійснює облік трудових книжок на позабалансовому рахунку 08 «Бланки 

суворого обліку». 

Також, під час працевлаштування працівників, на досліджуваному 

підприємстві заводять: особову справу на кожного працівника, розробляють 

особовий листок з обліку кадрів. Загалом, первинну документацію можна 
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поділяти на внутрішню та зовнішню, схематично її можна навести наступним 

чином (табл.2.1). 

Проведені дослідження первинної документації обліку розрахунків з 

виплати працівників дозволили згрупувати її та представити в (Додатку З). 

 

Таблиця 2.1 

Документальне забезпечення бухгалтерського обліку 

нарахування заробітної плати працівникам підприємства 

Внутрішні документи Зовнішні документи 

Первинні 

документи 

Документи-підстави Первинні 

документи 

Документи-

підстави 

Розрахунково 

-платіжні 

відомості, 

розрахункові 

відомості, 

платіжні 

відомості, 

розрахунки 

бухгалтерії, 

довідки 

бухгалтерії 

 

Штатний розпис, посадові інструкції 

бухгалтерів, положення про облікову 

політику, положення про бухгалтерську 

службу, положення про оплату праці, 

положення про соціальний пакет, 

положення про преміювання, положення про 

правила користування мобільним 

зв’язком, положення про охорону праці, 

табель використання робочого часу, наряди на 

виконання робіт, список осіб, які працювали 

понаднормово, листок обліку простоїв, 

договори та акти виконаних робіт по трудовій 

угоді, 

накази керівництва, заяви працівників, 

рапорти, догани, особова картка працівника, 

графік відпусток 

Квитанції, 

рахунки, 

рахунки 

-фактури 

 

Довідки, 

договори 

 

Джерело:[розроблено автором] 

Відповідно до облікової політики, первинні документи перевіряються та 

використовуються для складання розрахунково-платіжних відомостей. Вся 

узагальнена інформації щодо розрахунків по виплаті працівникам 

відображається  на рахунку 66 «Розрахунки по виплаті працівникам» (рис.2.3). 

 

 

 

 

Рис. 2.3 Розрахунки за виплатами працівникам ТОВ «ТД «Еталон» 

Джерело: [3] 
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Рах 66 «Розрахунки по виплаті працівникам» 
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Доцільно навести кореспонденцію рахунку 66 «Розрахунки по виплаті 

працівникам» з іншими рахунками бухгалтерського обліку (рис. 2.4). 

Д-т Рахунок 661 "Розрахунки за заробітною платою" К-т 

Утримання та виплати Нарахування 

Виплати авансу й заробітної плати під 

час остаточного розрахунку К-т 301,311 

С-до: заборгованість працівникам на початок 

місяця 

 

Утримання податку з доходу фізичних 

осіб, єдиного соціального внеску, 

депонована зарплата (К-т 641, 65, 662) ;  

Розрахунки за іншими операціями (К-т 

68) ;  

Розрахунки з різними дебіторами (К-т 37) 

-працівникам основного й допоміжного 

виробництва (Д-т 23,81) 

-управлінському, інженерному персоналу, 

іншому персоналу (Д-т 91, 92) 

-працівникам служби збуту, працівникам 

невиробничої сфер (Д-т 93,94) 

-за рахунок резерву майбутніх виплат i 

платежів (Д-т 471) 

-за соціальним страхуванням (Д-т 652) 

С-до: заборгованість працівникам на кінець 

місяця 

Рис. 2.4 Відображення на рахунках операцій з нарахування, утримання й виплати заробітної 

плати ТОВ «Торговий дім «Еталон» 

Джерело: сформовано на базі даних підприємства 

Кореспонденція рахунків з обліку заробітної плати, яка використовується 

на ТОВ «Торговий дім «Еталон» наведена в п. 2.2 випускної кваліфікаційної 

роботи.  

На підприємстві, виникають ситуації, коли працівники підприємства 

невчасно отримують заробітну плату. В даному випадку виникає депонована 

заробітна плата. Для невиплаченої (депонованої) заробітної плати касир 

складає реєстр не виданої заробітної плати (№ П-II), а видана заробітна плата 

оформлюється видатковим касовим ордером. 

Працівники  ТОВ «Торговий дім «Еталон» які йдуть у відпустку 

отримують відпускні. Дана сума розраховується діленням сукупної заробітної 

плати отриманої працівником підприємства за останні 12 місяців на кількість 

календарних днів року. Отриманий результат множать на кількість календарних 

днів відпустки. Бухгалтерські проводки будуть виглядати наступним чином 

(табл. 2.2). 
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Таблиця 2.2 

Кореспонденція рахунків з обліку резервів на відпустки 

№ 

з/п 
Зміст операції 

Обороти Сума, 

тис. грн Д-т К-т 

1. Створено резерв відпусток 231, 91, 92, 93            471 10000 

2 
За рахунок створеного резерву нараховані 

відпускні 
471 661 10000 

3. Утримано ПДФО 661 641 1300 

4. Виплата відпускних з каси підприємства 661                     301 58000 

5 
Відпускні перераховані на картрахунок 

працівника 
661                       311 58000 

Джерело: сформовано на базі даних підприємства 

Загалом, на підприємстві використовується погодинна оплата праці. З 

метою визначення заробітної плати працівника використовується табель обліку 

використання робочого часу працівників підприємства. 

З метою здійснення внутрішнього контролю за станом розрахунків з 

працівниками підприємства формується Зведена відомість по розрахунках із 

робітниками та службовцями. В даній відомості відображається інформація про 

суму нарахованої та виданої заробітної плати працівників підприємства, суму 

депонованої заробітної плати, а також суму утримань із даних видів заробітної 

плати. 

Також, підприємство в кінці звітного періоду формує Звіт з праці (№ 1-ПВ) 

(Додаток Ж). Відповідно до даного звіту, на ТОВ «Торговий дім «Еталон», 

фонд оплати праці усіх працівників склав – 3109,1 тис. грн, сума ПДФО, що 

відрахована з фонду оплати праці усіх працівників склала – 557, 8 тис. грн.,  

середньооблікова чисельність штатних працівників -192 особи, кількість 

відпрацьованих всіма працівниками людино-годин – 26521 л/год., фонд оплати 

праці всіх працівників склав – 2411 тис. грн.  

Також, на ТОВ «Торговий дім «Еталон» формується Звіт про зайнятість та 

працевлаштування інвалідів за 2018 р. № 10-ПІ., відповідно до якого на 

підприємстві за 2018р. працювало 9 осіб- інвалідів. 

Загалом, ТОВ «Торговий дім «Еталон» здійснює бухгалтерський облік 

розрахунків по виплаті працівникам відповідно до чинного законодавства.  
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2.2. Оподаткування  розрахунків за виплатами працівникам 

 

ТОВ «Торговий дім «Еталон» є платником податку на додатну вартість, 

податку на прибуток  та податку з доходів фізичних осіб, що відраховується з 

фонду оплати праці працівників підприємства. 

Перед тим, як розкрити порядок оподаткування розрахунків за виплатами 

працівникам, доцільно навести зарубіжний досвід, наприклад в Польщі. Схема 

розрахунку заробітної плати в Польщі буде наступною.  

Суму внесків, які відраховуються із зарплати брутто, теоретично платить 

працівник. Разом з тим, роботодавець зобов'язаний самостійно розраховувати 

всі внески і оплачувати їх у відповідній валюті.  

Із заробітної плати (брутто) необхідно сплатити наступні внески: -пенсійне 

страхування – 9,76%;-рентне страхування – 1,5 %;-лікарняне страхування – 2,45 

%;- медичне страхування – 9%. 

Внески, які має сплатити керівник підприємства за кожного працівника: 

- пенсійне страхування – 9,76 %;страхування від нещасних випадків – 1,8 

%;рентне страхування – 6,5%;страховий внесок  у Фонд гарантування 

винагороди працівникам 0,1%. 

Загалом, внески, які утримуються із заробітної плати працівників є 

наступними: соціальне страхування; медичне страхування; податок на 

прибуток. 

Що до вітчизняного законодавства з податкового обліку розрахунків з 

виплати працівників, необхідно відзначити, що  існує два види оподаткувань 

заробітної плати: перший-нарахування на заробітну плату; другий - утримання 

із заробітної плати (рис. 2.5). 

Як зазначалось, на ТОВ «Торговий дім «Еталон» застосовується погодинна 

оплата праці працівників підприємства. Для того, щоб визначити суму 

обов`язкових платежів, необхідно встановити оклад для кожного працівника 

тобто основну суму нарахувань при почасовій системі оплати праці. З 1 січні 

2017 року відповідно до Закону України «Про оплату праці» [47] та ст. 96. 
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Кодексу законів про працю [16], посадовий оклад не може бути нижчим за 

розмір прожиткового мінімуму. В 2019 р. прожитковий мінімум встановлено на 

рівні 1921 грн. (з 1 липня він складе - 2007грн., а з 1 грудня – 2102 грн). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.5 Види утримань із заробітної плати 

Джерело: [16] 

Відповідно до чинного законодавства, якщо працівник не перебував (за 

відповідний місяць) у відпустці, на лікарняному, він не може отримати 

заробітну плату меншу ніж прожитковий мінімум (який в 2019 р складає – 4173 

грн.). В іншому випадку, підприємство має здійснити доплату до рівня 

мінімальної заробітної плати.  

На ТОВ «Торговий дім «Еталон» працюють працівники (комірник, 

вантажник, експедитор) на умовах не повного робочого часу. Підприємство 

веде табель обліку робочого часу (Додаток Д) в якому фіксується фактично-

відпрацьований час працівниками підприємства. 

На досліджуваному підприємстві здійснюється індексація заробітної плати 

який визначається добутком прожиткового мінімуму та коефіцієнту індексації 

(коефіцієнт бухгалтер визначає за допомогою таблиці індексації). На нашу 

думку, з метою економії часу, а також підвищення стимулювання працівників 

підприємства, можна запропонувати бухгалтеру не здійснювати індексацію а 

просто підвищувати оклади раз на два-три місяці. Це дозволить, бути 

впевненим, що під час фіскальної перевірки, підприємство не буде сплачувати 

штраф в розмірі 41730 тис. грн (за порушення в частині не проведення 

Утримання із заробітної плати 
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індексації), а також дозволить зекономити час на здійснення відповідних  

розрахунків.  

Лікарняні та відпускні також нараховуються та виплачуються працівникам 

підприємства тоді, коли вони на лікарняному або у відпустці. При звільнені 

відповідно до чинного законодавства, ТОВ «Торговий дім «Еталон» виплачує 

кошти за невикористану відпустку. 

Загалом, податки які сплачує підприємство з фонду заробітної плати 

наступні: податок на доходи фізичних осіб (ПДФО) в розмірі  %;військовий 

збір,1,5 %;єдиний соціальний внесок 22%. 

Саме ПДФО та військовий збір відносяться до обов’язкових утримань 

(рис. 2.4) та сплачується за рахунок коштів працівників підприємства. 

Відповідно до ст. 164.6 Податкового кодексу України [18] при нарахуванні 

доходів у вигляді заробітної плати база обкладення податком на доходи 

фізичних осіб визначається як сукупний дохід (СД), зменшений на податкову 

соціальну пільгу (далі —ПСП) за її наявності. 

ПДФО = (ЗП-ПСП)*18%                                           

Де, ПДФО – податок з доходів фізичних осіб; 

ЗП- нарахована за місяць заробітна плата; 

ПСП – податкова соціальна пільга, якщо вона надається; 

% - ставка податку.                                           (2.1) 

Податкова соціальна пільга – це сума коштів на яку може бути зменшена 

нарахована заробітна плата (база оподаткування) для розрахунку податку на 

доходи. В 2019 році якщо нарахована заробітна плата за місяць є меншою за 

2690 грн., то для даного працівника в даному місяці може бути застосована 

податкова соціальна пільга.  

Також, з 2019 року підприємства мають сплачувати за кошти роботодавця 

єдиний соціальний внесок, який складає 22%. Даний податок є страховим 

внеском який включає соціальний пакет, а саме: страхування на виплату пенсій, 

страхування на випадок тимчасової втрати працездатності, страхування з 

виникнення нещасних випадків. Як зазначалось, на ТОВ «Торговий дім 
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«Еталон» працює 9 працівників – інвалідів. Для даних осіб застосовується 

ставка ЄСВ в розмірі – 8.41 %  [24]. 

Якщо, працівник підприємства (наприклад комірник), що працює за 

основним місцем роботи на ТОВ «Торговий дім «Еталон» за неповний робочий 

день нарахована заробітна плата склала 1043,25  грн. Даний працівник може 

написати заяву на надання йому податкової соціальної пільги. За даним 

прикладок, розмір податків складе: 

ПДФО = (1043,25 -960,5)*18%=14,9гн 

Військовий збір = 1043,25*1,5%=5,65грн 

ЄСВ=1043,25*22% = 229,52грн. 

Як ми бачимо, обов’язковим видом податків є військовий збір, ставка 

якого складає 1,5 % від об’єкту оподаткування.  

Необхідно відзначити, що заробітна плата працівників підприємства, яка 

була віднесена на витрати, а також сума єдиного соціального внеску, яка 

нарахована на заробітну плату працівників підприємства зменшує 

оподаткований прибуток підприємства. Також, досліджуване підприємство 

може розраховуватись із своїми працівниками частково продукцією, яку 

реалізовує.  

Наведем приклад нарахування та сплати заробітної плати експедитору 

Жаборов В.Д. за травень 2018 р., заробітна плата якого складала 6500 грн. 

Відповідно до колективного договору, заробітна плата виплачується двічі на 

місяць, 7 та 22 числа. В першій половині травня працівник отримав заробітну 

плату в сумі 3575,0грн. За згодою працівника, підприємство погасило 

заборгованість по заробітній платі в сумі 1800 грн. (в т. ч. ПДВ в сумі 300 грн), 

собівартість продукції складає 1200грн. Доцільно відобразити кореспонденцію 

рахунків з обліку заробітної плати та податків ТОВ «Торговий дім «Еталон» 

(Додаток К). 

Отже, досліджуване підприємство ТОВ «Торговий дім «Еталон» 

інформацію по заробітній платі відображає на рахунку 66 «Розрахунки за 

виплатами працівникам». Підприємство на суму заробітної плати та 
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нарахованого ЄСВ зменшує свій оподаткований прибуток, адже підставою для 

її розрахунку є бухгалтерський фінансовий результат. Загалом, підприємство 

відображає в обліку розрахунки по виплаті працівникам відповідно до чинного 

законодавства. 

 

2.3 Облік розрахунків за виплатами працівникам в управлінні 

підприємством 

 

Проведені дослідження дозволили встановити, що на кожному 

підприємстві має здійснюватися ефективне облікове відображення 

господарських процесів, що відбуваються на підприємстві. Саме управлінський 

облік дозволяє деталізувати облікову інформацію для системи управління а 

також надавати інформацію систем і внутрішнього контролю. 

Загалом, організація оплати заробітної плати на ТОВ «Торговий дім 

«Еталон» здійснюється відповідно до генеральної угоди, колективних та 

трудових договорів, інших внутрішніх документів, які формуються на 

підприємстві.  

На нашу думку, управлінський облік  являє собою процес виявлення, 

аналізу та передачі облікової інформації, яка використовується системою 

управління з метою планування, оцінки та контролю суб’єкта господарювання. 

Добре організований управлінський облік може надати необхідну та 

оперативну  інформацію щодо розмірів нарахованої та виплаченої заробітної 

плати працівникам підприємства, дозволяє оцінити динамічні зміни в розмірах 

розрахунків на виплату працівникам підприємства, встановити розміри 

неотриманої у встановлений термін сум з оплати праці. 

Формування інформації яку надає система управлінського обліку щодо 

виплати заробітної плати працівникам підприємства дозволяє здійснювати 

аналіз та планувати сум витрат на заробітну плату, а працівникам підприємства 

оцінювати результати своєї діяльності в грошовому еквіваленті. 
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На особливу увагу заслуговує процес бюджетування як складова 

управлінського обліку. Загалом, бюджет виплат на персонал – це затверджений 

керівництвом підприємства документ, що містить загальний розмір затрат на 

персонал, їх склад по статтям витрат з розбивкою на планові періоди. 

Підприємства можуть складати як узагальнені бюджети (бюджет на персонал) 

так i деталізовані бюджети (бюджет затрат на використання персоналу, i т. д.). 

Етапи формування бюджету виплат на персонал можна представити наступним 

чином (рис. 2.6). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.6 Етапи розробки бюджету виплат на персонал 

Джерело: [розроблено автором] 

Складання бюджетів щодо виплат працівникам дозволить планувати 

витрати підприємства, а також здійснювати поточний аналіз розрахунків з 

оплати праці та на цій основі приймати ефективні управлінські рішення.  

Також, одним із етапів покращення обліку в системі управління діяльністю 

підприємства є вдосконалення управлінської звітності щодо розрахунків 

підприємства з працівниками.  

Як зазначає Овсюк Н.В. «розробляючи звітність, потрібно забезпечувати 

методологічний принцип: максимум інформації при мінімуму її показників». 

Надання керівництву підприємства необхідної інформації для управління 

Уточнення витратних статей на персонал 

Визначення кадрової політики підприємства 

Збір необхідної інформації  

Узагальнення інформації кадрового планування 

Розробка бюджету виплат на персонал 

Обговорення бюджету виплат на персонал 

Затвердження бюджету виплат на персонал 
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витратами  на оплату праці, можливо за умови розробки на підприємстві 

запропонованої форми внутрішньої бухгалтерської звітності [27].  

Запровадження в практичну діяльність Звіту про структуру i динаміку 

розмірів на оплату праці (табл. 2.3) дозволить вітчизняним підприємствам 

ідентифікувати виникнення простроченої заробітної плати працівників 

підприємства як по основній так i по додатковій заробітній платі, а також 

іншим заохочувальним та компенсаційним виплатам.  

Таблиця 2.3 

Звіт про структуру i динаміку розмірів на оплату праці 

за__________ 20__ р. (I, II, III, IV квартал), тис. грн 
№ 

з.п 

Види виплат Квартал 

1 мiс 2 мiс 3 мiс 

ЗАБОРГОВАНIСТЬ З ОПЛАТИ ПРАЦI НА ПОЧАТОК КВАРТАЛУ 

1 Основна заробітна плата - - - 

2 Додаткова заробітна плата - - - 

3 Інші заохочувальні та компенсаційні виплати - - - 

4 Разом заборгованість - - - 

НАРАХОВАНО НА КВАРТАЛ 

5 Основна заробітна плата 100 110 110 

6 Додаткова заробітна плата 20 21 21 

7 Інші заохочувальні та компенсаційні виплати 5 5 5 

8 Разом заборгованість 125 136 136 

ВИПЛАЧЕНО ЗА КВАРТАЛ 

9 Основна заробітна плата 100 110 110 

10 Додаткова заробітна плата 20 21 21 

11 Інші заохочувальні та компенсаційні виплати 5 5 5 

12 Разом заборгованість 125 136 136 

ЗАБОРГОВАНIСТЬ З ОПЛАТИ ПРАЦI НА КIНЕЦЬ  КВАРТАЛУ 

13 Основна заробітна плата - - - 

14 Додаткова заробітна плата - - - 

15 Інші заохочувальні та компенсаційні виплати - - - 

 Разом заборгованість - - - 

Джерело: [16] 

Враховуючи, що на сьогоднішній день, облікові, аналітичні та контрольні 

процеси здійснюються автоматизовано, то i звітність, в тому числі управлінська 

має сформуватись автоматизовано.  

Автоматизація облікового, аналітичного та контрольного процесу 

дозволить зменшити кількість помилок при обробці інформації, скоротити час 
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на здійснення облікових, аналітичних та контрольних процедур, зменшити 

кількість ручних операцій . 

Проведені дослідження в частині організації та методики управлінського 

обліку розрахунків з персоналом, дозволили виділити важливі напрямки 

удосконалення обліку праці та її оплати (рис. 2.7). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 2.7 Напрями удосконалення обліку праці та її оплати 

Джерело: [16] 

Отже, встановлені проблемні питання організації обліку розрахунків по 

виплатам працівникам. Встановлено, що основним документом в якому 

прописані організаційні засади розрахунків по виплатам працівникам 

відображені в Положенні про оплату праці на підприємстві. В роботі розкрито 

основні засади, які мають бути прописані в даному документі. Підприємства з 

метою удосконалення управлінського обліку розрахунків на виплату 

працівникам мають формувати бюджет та складати управлінську звітність. В 

роботі наведена форма Звіту про структуру i динаміку розмірів на оплату праці. 

 

Висновки за розділом 2 

 

1. З метою здійснення внутрішнього контролю за станом розрахунків з 

працівниками підприємства формується Зведена відомість по розрахунках із 

робітниками та службовцями. В даній відомості відображається інформація про 

суму нарахованої та виданої заробітної плати працівників підприємства, суму 

Напрями удосконалення обліку праці та її оплати 

Посилення контролю за 

ефективним викори-

станням робочого часу та 

зростанням продукти-

вності праці працівників 

підприємства. 

Правильне визначення 

сум нарахованої 

заробітної плати та 

відрахувань органам 

соціального страхування 

Вчасний розрахунок із 

працівниками та 

службовцями 

Облік використання 

коштів фонду заробітної 

плати працівників 

підприємства 
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депонованої заробітної плати, а також суму утримань із даних видів заробітної 

плати. На ТОВ «Торговий дім «Еталон» формується Звіт про зайнятість та 

працевлаштування інвалідів за 2018 р. № 10-ПІ., відповідно до якого на 

підприємстві за 2018р. працювало 9 осіб- інвалідів. 

2. В роботі розкритий податковий облік розрахунків по виплаті 

працівникам. На досліджуваному підприємстві застосовується погодинна 

оплата праці працівників підприємства. Основну суму нарахувань при 

почасовій системі оплати праці.  

3. На ТОВ «Торговий дім «Еталон» працюють працівники (комірник, 

вантажник, експедитор) на умовах не повного робочого часу. Підприємство 

веде табель обліку робочого часу в якому фіксується фактично-відпрацьований 

час працівниками підприємства. 

4. З метою удосконалення управлінського обліку, в роботі 

запропоновано здійснювати бюджетування виплат на персонал. Досліджуване 

підприємство може складати  як узагальнений бюджет (бюджет на персонал) 

так деталізовані бюджети (бюджет затрат на використання персоналу). 

Складання бюджетів щодо виплат працівникам дозволить планувати витрати 

підприємства, а також здійснювати поточний аналіз розрахунків з оплати 

праці та на цій основі приймати ефективні управлінські рішення.  

5. В роботі надані рекомендації з удосконалення управлінського обліку в 

частині формування внутрішньої звітності, а саме Звіту про структуру і 

динаміку розмірів на оплату праці.  
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РОЗДІЛ 3 

УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ ЗА ВИПЛАТАМИ 

ПРАЦІВНИКАМ ТОВ «ТД «ЕТАЛОН» 

3.1 Напрями і заходи удосконалення обліку розрахунків за виплатами 

працівникам ТОВ «ТД «Еталон» 

 

На нашу думку, враховуючи важливість та складність облікового 

відображення розрахунків по виплатам працівникам на ТОВ «Торговий дім 

«Еталон», методичні засади з удосконалення обліку праці та її оплати займають 

важливе значення та потребують удосконалення.  

З метою удосконалення аналітичності облікової інформації, доцільно 

запропонувати аналітичні субрахунки до рахунку 66 «Розрахунки за виплатами 

працівникам» для ТОВ «ТД «Еталон» (табл. 3.1). 

Таблиця 3.1 

Аналітичні субрахунки до рахунку 66 «Розрахунки за виплатами 

працівникам» для ТОВ «ТД «Еталон» 

Субрахунок/аналітичний 

рахунок 

Назва 

661 Розрахунки за заробітною платою 

6611 Основна заробітна плата 

6612 Виплати при звільненні 

6613 Виплати після закінчення трудової діяльності 

6614 Розрахунки за виплатою відпускних 

662 Розрахунки з депонентами 

663 Розрахунки за іншими виплатами  

664 Розрахунки за виплатами заробітної плати в  натуральній формі 

Джерело: розроблено автором 

Основна заробітна плата це нарахована заробітна плата. Яка 

встановлюється відповідно до тарифних ставок (окладів) та відрядних розцінок 

для робітників та службовців. 

До виплат при звільненні відносяться виплати, які підприємство виплачує 

працівникам, котрі звільняються. До даних виплат також належить компенсація 
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за невикористану відпустку, та середня заробітна плата на період 

працевлаштування.  

Розрахунки за виплати відпускних включають виплати компенсації за 

невикористану відпустку, відпустку у зв’язку із навчанням без відриву від 

виробництва. Розрахунки за виплати депонентам - це заробітна плата яка не 

була виплачена вчасно. Розрахунки за іншими виплатами – для виплат, 

пов’язаних з визнанням доходу працівника у вигляді додаткового блага. 

Розрахунки за виплатами заробітної плати в натуральній формі – розрахунки, 

які здійснює підприємство не грошовими коштами, а продукцією (товарами). 

Використання даного рахунку дозволить розмежувати заробітну плату, яка 

виплачувалась в грошовій та в натуральній формі.  

Використання в практичній діяльності ТОВ «Торговий дім «Еталон» даних 

аналітичних рахунків дозволить підприємству посилити інформаційну, 

контрольну та управлінську функції, систематизувати нарахування а також 

облік та виплати. 

В попередньому розділі випускної кваліфікаційної роботи, ми 

пропонували ТОВ «Торговий дім «Еталон» запроваджувати систему 

бюджетування загалом, та бюджетування витрат на оплату праці. Система 

бюджетування дозволяє планувати майбутні витрати на оплату праці, які може 

понести підприємство враховуючи штатну чисельність працівників, їх оклад та 

встановлену на підприємстві систему оплати праці. 

З метою удосконалення управлінського обліку, розробимо прогнозний 

бюджет витрат на заробітну плату працівників ТОВ «ТД «Еталон»  (табл. 3.2). 

В бюджеті витрат на оплату праці відображаються заплановані витрати на 

заробітну плату. Даний документ має сформуватись на базі бюджету реалізації 

продукції враховуючи планову величину додаткової заробітної плати, яку 

працівники підприємства можуть отримати в зв’язку з підвищенням 

продуктивності їхньої діяльності. 
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Таблиця 3.2 

Бюджет витрат на оплату праці на 2020 р. ТОВ «ТД «Еталон» 

Показник Квартал Разом за рік 

 1 2 3 4  

Обсяг виробництва, одиниць 82800 84000 110400 118000 395200 

Витрати праці на одиницю, годин 0,5 0,5 0,5 0,5 Х 

Загальні витрати праці, годин 41400 42000 55200 59000 Х 

Тарифні ставки за годину, грн. 30 30 30 30 Х 

Загальні витрати на оплату праці, 

гривень 
1263000 1250000 1115000 3553000 50530 000 

Джерело: розроблено автором 

На нашу думку, застосовуючи систему бюджетування в діяльності ТОВ 

«ТД «Еталон» доцільно також впроваджувати облік за центрами 

відповідальності тим самим застосовуючи ефективну систему стимулювання 

працівників різних структурних підрозділів. Саме визначивши критерії 

ефективності діяльності працівників різних структурних підрозділів 

підприємства можна досягти підвищення їх продуктивності праці та 

покращення фінансового стану підприємства. 

Загалом, основними типами центрів відповідальності для досліджуваного 

підприємства, яке займається реалізацією товарної продукції є: центр 

транспортних витрат; центри управлінських витрат; центри доходів. 

Під коефіцієнтами преміювання маються на увазі індекси, що 

застосовуються до показників преміювання при обчислення преміального 

фонду підрозділів. Таким чином, справджується рівність: 

Показник преміювання (база нарахування фонду) х 

х Коефіцієнт преміювання (ставка нарахування фонду) = 

= Величина преміального фонду ) 

 

Узагальнений перелік умов i показників преміювання для різних центрів 

відповідальності у складі досліджуваного підприємства подано у вигляді 

наступної таблиці (табл. 3.3). 

 

 

 

3.1 
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Таблиця 3.3 

Показники преміювання для різних центрів відповідальності 

Тип центру 

відповідальності 

Групи 

підрозділів, 

що мають 

статус ЦВ 

Умови преміювання Показники преміювання 

Центр 

транспортних 

витрат 

Підрозділ 

постачання 

Виконання планової 

програми. 

Не перевищення сукупних 

планових транспортних 

витрат. 

Економія кошторису 

транспортних витрат  

Центр 

управлінських 

витрат 

Апарат 

управління 

Не перевищення 

кошторису операційних 

витрат. 

Прийнятне виконання 

цільового плану 

Економія кошторису 

операційних витрат. 

Персональна надбавка за 

виконання цільового плану 

Центр доходів Підрозділ 

реалізації 

Досягнення планового 

обсягу виручки. 

Не перевищення лiмiту 

контрольних витрат  

Перевищення планового 

обсягу виручки. 

Відхилення операційних 

витрат 

Джерело: розроблено автором 

Отже, при ефективному підборі баз преміювання коефіцієнти преміювання 

для різних центрів відповідальності будуть повністю тотожні i рівні плановій 

частці преміального фонду в додатковому чистому прибутку.  

Як відомо, підприємства в своїй діяльності та ведення обліку 

господарських операцій мають дотримуватись облікової політики затвердженої 

на підприємстві. На нашу думку, витрати на оплату праці в обліковій політиці 

ТОВ «ТД «Еталон» не розкриваються в повній мірі. Це в свою чергу впливає на 

вибір своєчасних та ефективних управлінських рішень щодо оптимізації їх 

розміру їх витрат.  

Ми погоджуємось із пропозиціями окремих науковців щодо конкретизації 

та доповнення окремих положень облікової політики підприємства (рис. 3.1). 
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Рис. 3.1 Основні положення з обліку праці та її оплати, якими 

необхідно доповнити Наказ про облікову політику ТОВ «ТД «Еталон»  

Джерело: [8] 

Необхідно відзначити, що процес організації бухгалтерського обліку 

операцій з оплати праці повинен бути спрямований на мотивацію зростання до 

продуктивності праці, використання встановленого обсягу робочого часу та, на 

нашу думку, повному висвітленню загальної чисельності працівників для цілей 

ефективності оподаткування. З цією метою кожне підприємство повинно чітко 

розподілити функціональні обов’язки облікового забезпечення між 

підрозділами. Вдосконалення організації бухгалтерського обліку операцій з 

оплати праці на досліджуваному підприємстві повинно також виходити з 

оптимізації тарифного регулювання оплати праці. Зокрема:  

– слід удосконалити застосування тарифної системи шляхом встановлення 

співвідношення тарифної ставки відповідно до рівня кваліфікації працівників; 

– запровадити гнучку форму та систему оплати праці, в тому числі 

контрактні та безтарифні;  

– розробити внутрішні тарифні умови нарахування заробітної плати як 

чинника зростання до мотивації та стимулювання на підприємствах;  

– удосконалити мотиваційний механізм регулювання окладу;  

Форми кадрової 

документації 

Встановлення 

режиму роботи 

Форми, системи, розміри 

зарплати та інших виплат 

В Наказі про облікову політику 

необхідно передбачити 

Зміни в організації 

праці 

Нормування і 

оплату праці 

Порядок створення 

резервів на виплату 

відпусток, щорічної 

винагороди 

Порядок обробки та 

зберігання первинних 

документів та регістрів  

обліку з оплати праці 

Строк подання 

первинних документів з 

обліку праці та її оплати 

до бухгалтерії 
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– вдосконалити процес нормування (засіб регулювання нарахування 

заробітної плати);  

– обґрунтувати вибір ефективної форми i системи оплати плати та 

закріпити в Положенні про облікову політику;  

– регулювання порядку нарахування заробітної плати нормами 

колективного договору . 

 

3.2. Удосконалення обліку розрахунків за виплатами працівникам 

підприємства за  умов застосування інформаційних систем і технологій 

 

Досліджуване підприємство ТОВ «Торговий дім «Еталон» здійснює 

бухгалтерський облік з використанням програми 1С:Пiдприємство 7.0 а також 

програми М.Е Doc. Програма М.Е Doc дозволяє здійснювати електронний 

документообіг. За допомогою даної програми ТОВ «Торговий дім «Еталон» 

формує податкову звітність, а також відповідні облікові процеси 

автоматизуються, внаслідок чого знижується ймовірність виникнення помилок 

та втрат важливих документів.  

З використанням програми "1C: Підприємство 7.0" облік розрахунків на 

виплату працівникам на підприємстві організований таким чином, що на будь-

яку дату можна мати дані про понесені витрати підприємством на заробітну 

плату, заборгованість на кінець періоду. Реєстри аналітичного i синтетичного 

обліку відповідають своєму призначенню, дозволяють оперативно узагальнити 

інформацію, отриману з первинних документів. 

В цілому діюча на ТОВ «ТД «Еталон» програма автоматизації обліку має 

наступні переваги: 

- програма проста в експлуатації, легко доступна; 

- має можливість легко вносити зміни й доповнення, переглядати 

списки всіх нарахувань i сплату в любому напрямку; 

- забезпечує повний аналіз витрат діяльності підприємства. 
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Проте, поряд із перевагами використання "1C: Бухгалтерія 7.0" на ТОВ 

«ТД «Еталон»  існує ряд суттєвих недоліків, а саме: 

 стандартна конфігурація програми не є універсальною та не 

враховує особливості конкретного підприємства. Розширення конфігурації для 

забезпечення потреб підприємства потребує значного вкладання коштів; 

 програма потребує обслуговування кваліфікованими 

програмістами, що не завжди зручно, а наймання такого спеціаліста в штат є 

досить значними затратами; 

 низька безпека та захищеність інформації, використовуваної в 

програмі. 

Виходячи з ряду недоліків при використанні"1C: Бухгалтерія 7.0" на ТОВ 

«ТД «Еталон» виникає необхідність удосконалення автоматизації обліково-

контрольних робіт. Оскільки певні кроки на шляху автоматизації уже зроблені, 

тому головним способом залишається удосконалення вже існуючої програми з 

метою адаптації до особливостей саме досліджуваного підприємства. 

 Насамперед, необхідно найняти кваліфікованого спеціаліста, який 

розробить особливу конфігурацію та буде якісно обслуговувати програму i 

забезпечить максимальне наближення можливостей програми вимогам та 

потребам підприємства. Все це потребує значних обсягів грошових коштів, 

проте в майбутньому це забезпечить скорочення витрат на забезпечення 

бухгалтерського обліку та підвищенню продуктивності облікового персоналу.  

Завдяки автоматизації бухгалтерського обліку бухгалтерія ТОВ «ТД 

«Еталон» зможе помітно знизити частку операторської роботи з внесенням в 

систему первинних даних i більше часу приділяти контрольній функції i 

перевірці господарських операцій. Використання єдиної довідкової системи 

при виписці i проведенні документів i автоматизація ряду процедур дозволять 

звести до мінімуму кількість помилок, пов'язаних з людським фактором. 

Введення в практику автоматизованої системи обліку дозволяє 

комплексно вирішувати задачі не тільки щодо обліку, але й щодо внутрішнього 

контролю та аналізу. 
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На нашу думку, ТОВ «ТД «Еталон» доцільно розглянути програму "1С: 

Підприємство 8.3 «Бухгалтерія для України 2.0», яка призначена для 

розрахунку заробітної плати та ведення кадрового обліку. Дана версія 

Програми 1С дозволяє не тільки автоматизувати розрахунок заробітної плати, 

але i організувати облік співробітників, реєструвати службові переміщення, 

отримувати статистичні довідки по кадровому складу. Універсальність системи 

дозволяє реалізувати будь-який підхід до рішення цих задач i отримувати будь-

які звітні документи.  

Загалом, в конфігурації «Бухгалтерія для України» редакції 2.0 виплата 

заробітної плати працівникам підприємства здійснюється в два етапи (рис. 3.2). 

 

 

 

 

 

Рис. 3.2 Етапи виплати заробітної плати працівникам ТОВ «ТД «Еталон» в конфігурації 

«Бухгалтерія для України 2.0» програми 1С «Підприємство 8.3» 

Джерело: [розроблено автором] 

Для нарахування заробітної плати, внесків та утримань необхідно перейти 

в розділ «Нарахування заробітної плати» та скористатись кнопкою «Створити». 

 

Рис. 3.3 Порядок створення документу з нарахування заробітної плати працівникам ТОВ 

«ТД «Еталон» 

Виплата заробітної плати працівникам в програмі 1С: Підприємство «Бухгалтерія для 

України 2.0» 

Формування платіжних відомостей, 

якими фіксуються суми внесків, 

податків, утримань 

Оформлення платіжних документів, по 

виплаті заробітної плати працівникам та 

перерахування внесків по заробітній платі 
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В документі необхідно заповнити наступні реквізити: «Організація», 

«Місяць нарахування», «Дата», «Номер», «Підрозділ». 

Після заповнення необхідно відкоригувати відпрацьований час для 

співробітників, які працювали не всі дні місяця. Потім необхідно провести 

перерахунок залежних нарахувань, податків і внесків за допомогою кнопки 

"Перерахувати". 

 

Рис. 3.4 Формування документу «Нарахування заробітної плати» в програмі 

1С:Підприємство «Бухгалтерія для України 2.0» 

При необхідності проводиться ручне коригування розрахованих в 

документі сум. Якщо відкориговані суми не слід перераховувати, то в 

подальшому необхідно зняти прапорець «авторозрахунок» у відповідних 

рядках нарахувань і утримань, або включити прапорці "Коригувати внески" і 

"Коригувати ПДФО" на відповідних закладках документа. 

Підсумки по документу можна відобразити за допомогою натискання на 

гіперпосилання "Підсумки по документу". 
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Рис. 3.5 Порядок коригування внесків під час автоматизованого нарахування заробітної 

плати працівникам ТОВ «ТД «Еталон» 

Результати розрахунку по кожному співробітнику можна проаналізувати 

за допомогою розрахункового листка, скориставшись гіперпосиланням під 

табличній частиною "Детальніше див. Розрахунковий листок". 

 

Рис. 3.6 Розрахунковий листок по відповідному співробітнику під час нарахування заробітної 

плати в програмі 1С: Підприємство «Бухгалтерія для України 2.0» 

Формування проводок з відображення заробітної плати в 

бухгалтерському обліку можливо в двох режимах: 

- при проведенні документа "Нарахування заробітної плати"; 
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- окремим документом "Відображення заробітної плати в бухгалтерському 

обліку" в кінці періоду. 

Необхідно відзначити, що порядок відображення задається в настройках 

обліку заробітної плати. 

 

Рис. 3.7 Відображення заробітної плати в бухгалтерському обліку  

ТОВ «ТД «Еталон» 

В конфігурації "Бухгалтерія для України" редакції 2.0 документ 

"Відомість на виплату зарплати" замінили на документи "Відомість в банк" для 

безготівкового розрахунку на зарплатні картки співробітників і "Відомість в 

касу" для видачі зарплати готівковими коштами. 

У даному  випадку на закладці "Зарплата і кадри" будуть виведені тільки 

ті документи, які використовуються для обміну з зовнішньою програмою. 

Підсумовуючи, необхідно відзначити, що програма 1С Підприємство 

конфігурація «Бухгалтерія для України 2.0» дозволяє вести спрощений і повний 

кадровий облік, здійснювати комплексно розрахунок заробітної плати. 

Розширено можливості обліку робочого часу.  

Висновки за розділом 3 
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1. З метою удосконалення аналітичності облікової інформації, доцільно 

запропонувати аналітичні субрахунки до рахунку 66 «Розрахунки за виплатами 

працівникам». Використання в практичній діяльності ТОВ «Торговий дім 

«Еталон» даних аналітичних рахунків дозволить підприємству посилити 

інформаційну, контрольну та управлінську функції, систематизувати 

нарахування а також облік та виплати. 

2. В попередньому розділі випускної кваліфікаційної роботи, ми 

пропонували ТОВ «Торговий дім «Еталон» запроваджувати систему 

бюджетування загалом, та бюджетування витрат на оплату праці. Система 

бюджетування дозволяє планувати майбутні витрати на оплату праці, які може 

понести підприємство враховуючи штатну чисельність працівників, їх оклад та 

встановлену на підприємстві систему оплати праці. З метою удосконалення 

управлінського обліку, розробимо прогнозний бюджет витрат на заробітну 

плату працівників ТОВ «ТД «Еталон». 

3. Як відомо, підприємства в своїй діяльності та веденні обліку 

господарських операцій мають дотримуватись облікової політики затвердженої 

на підприємстві. На нашу думку, витрати на оплату праці в обліковій політиці 

ТОВ «ТД «Еталон» не розкриваються в повній мірі. Це в свою чергу впливає на 

вибір своєчасних та ефективних управлінських рішень щодо оптимізації їх 

розміру їх витрат. В роботі надані пропозиції щодо конкретизації та 

доповнення окремих положень облікової політики підприємства. 

4. В роботі запропонована до використання нова версія програми «1С: 

Підприємство» 8.3» у конфігурації «Бухгалтерія для України 2.0» яка 

призначена для розрахунку заробітної плати та ведення кадрового обліку. Дана 

версія Програми 1С дозволяє не тільки автоматизувати розрахунок заробітної 

плати, але i організувати облік співробітників, реєструвати службові 

переміщення, отримувати статистичні довідки по кадровому складу.  
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ВИСНОВКИ 

1. Виплати працівникам є однією із суттєвих складових сукупних 

витрат будь-якого підприємства та одним із складних об’єктів бухгалтерського 

обліку, які включають у себе досить значний перелік виплат, кожен з яких має 

свої особливості відображення як у бухгалтерському обліку, так і у зовнішній 

звітності підприємства. 

2. Встановлено, що до виплат працівникам відносяться виплати при 

звільненні, які поділяють на 2 види: виплати, які підлягають сплаті в результаті 

рішення суб’єкта господарювання звільнити працівника до встановленої дати 

виходу на пенсію; виплати, що підлягають сплаті в результаті рішення 

працівника погодитися на добровільне звільнення в обмін на такі виплати. Для 

таких виплат можуть створюватись поточні та/або довгострокові забезпечення. 

Перелік та склад забезпечень підприємство здійснює самостійно, виходячи з 

необхідності та доцільності. 

3. Визначення поняття «виплати працівникам» наведене лише в МСБО 19 

«Виплати працівникам». Згідно з цим Стандартом виплати працівникам – це всі 

форми компенсації, що їх надає суб’єкт господарювання в обмін на послуги, 

надані працівниками. 

4. В роботі надана оцінка нормативно-правового забезпечення обліку, 

аналізу і контролю розрахунків на виплату працівникам вітчизняних 

підприємств. Державне регулювання відносин між роботодавцем та його 

працівниками забезпечує порядок нарахування, обліку та руху окремих 

складових розрахунків з персоналом, а також потребує перегляду та 

удосконалення для того, щоб відповідати європейським стандартам і умовам 

життя працездатного населення України.  

5. Досліджуване  підприємство ТОВ «Торговий дім «Еталон» є 

торговельним підприємством, яке реалізує молочну продукцію. Відповідно до 

статуту підприємство створено за рішенням Загальних зборів учасників шляхом 

перетворення Дочірнього підприємства «Яготинський молокопродукт» 

відкритого акціонерного товариства «Яготинський маслозавод» у Товариство з 
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обмеженою відповідальністю  «Торговий дім «Еталон». Основним документом, 

який визначає порядок організації оплати праці на підприємстві, розміри 

основної та додаткової заробітної плати, порядок преміювання працівників, є 

Положення про оплату праці на підприємстві. В роботі визначені основні 

засади, які мають бути прописані в даному документі. 

6. На досліджуваному підприємстві всі працівники під час 

працевлаштування, подають у відділ кадрів трудову книжку, яка зберігається за 

основним місцем роботи. Трудові книжки обліковуються на рахунку 209 “інші 

матеріали”, за дебетом якого відображаються надходження трудових книжок а 

за кредитом їх використання. Також ТОВ «Торговий дім «Еталон» одночасно 

здійснює облік трудових книжок на позабалансовому рахунку 08 «Бланки 

суворого обліку». 

7. Загалом, на підприємстві використовується погодинна оплата праці. З 

метою визначення заробітної плати відповідного працівника використовується 

табель обліку використання робочого часу працівників підприємства. З метою 

здійснення внутрішнього контролю за станом розрахунків з працівниками 

підприємства формується Зведена відомість по розрахунках із робітниками та 

службовцями. В даній відомості відображається інформація про суму 

нарахованої та виданої заробітної плати працівників підприємства, суму 

депонованої заробітної плати, а також суму утримань із даних видів заробітної 

плати. На ТОВ «Торговий дім «Еталон» формується Звіт про зайнятість та 

працевлаштування інвалідів за 2018 р. № 10-ПІ., відповідно до якого на 

підприємстві за 2018р. працювало 9 осіб- інвалідів. 

8. В роботі розкритий податковий облік розрахунків по виплаті 

працівникам. На досліджуваному підприємстві застосовується погодинна 

оплата праці працівників підприємства. Для того, щоб визначити суму 

обов’язкових платежів, необхідно встановити оклад для кожного працівника 

тобто основну суму нарахувань при почасовій системі оплати праці. З 1 січні 

2017 року відповідно до Закону України «Про оплату праці» та ст. 96. Кодексу 

законів про працю, посадовий оклад не може бути нижчим за розмір 



49 

 

прожиткового мінімуму. В 2019 р. прожитковий мінімум встановлено на рівні 

1921 грн. (з 1 липня він складе - 2007грн., а з 1 грудня – 2102 грн). 

9. На ТОВ «Торговий дім «Еталон» працюють працівники (комірник, 

вантажник, експедитор) на умовах не повного робочого часу. Підприємство 

веде табель обліку робочого часу в якому фіксується фактично-відпрацьований 

час працівниками підприємства. 

10. З метою удосконалення управлінського обліку, в роботі запропоновано 

здійснювати бюджетування виплат на персонал. Досліджуване підприємство 

може складати  як узагальнений бюджет (бюджет на персонал) так деталізовані 

бюджети (бюджет затрат на використання персоналу). Складання бюджетів 

щодо виплат працівникам дозволить планувати витрати підприємства, а також 

здійснювати поточний аналіз розрахунків з оплати праці та на цій основі 

приймати ефективні управлінські рішення.  

11. В роботі надані рекомендації з удосконалення управлінського обліку в 

частині формування внутрішньої звітності, а саме Звіту про структуру і 

динаміку розмірів на оплату праці. Це дозволить вітчизняним підприємствам 

ідентифікувати виникнення простроченої заробітної плати працівників 

підприємства як по основній, так i по додатковій заробітній платі, а також 

іншим заохочувальним та компенсаційним виплатам. 

12. З метою удосконалення аналітичності облікової інформації, доцільно 

запропонувати аналітичні субрахунки до рахунку 66 «Розрахунки за виплатами 

працівникам». Використання в практичній діяльності ТОВ «Торговий дім 

«Еталон» даних аналітичних рахунків дозволить підприємству посилити 

інформаційну, контрольну та управлінську функції, систематизувати 

нарахування а також облік та виплати. 

13. В попередньому розділі випускної кваліфікаційної роботи, ми 

пропонували ТОВ «Торговий дім «Еталон» запроваджувати систему 

бюджетування загалом, та бюджетування витрат на оплату праці. Система 

бюджетування дозволяє планувати майбутні витрати на оплату праці, які може 

понести підприємство враховуючи штатну чисельність працівників, їх оклад та 
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встановлену на підприємстві систему оплати праці. З метою удосконалення 

управлінського обліку, розробимо прогнозний бюджет витрат на заробітну 

плату працівників ТОВ «ТД «Еталон». 

14. Застосовуючи систему бюджетування в діяльності ТОВ «ТД «Еталон» 

доцільно також впроваджувати облік за центрами відповідальності тим самим 

застосовуючи ефективну систему стимулювання працівників різних 

структурних підрозділів. Саме визначивши критерії ефективності діяльності 

працівників різних структурних підрозділив підприємства  можна досягти 

підвищення їх продуктивності праці та покращення фінансового стану 

підприємства. Загалом, основними типами центрів відповідальності для 

досліджуваного підприємства, яке займається реалізацією товарної продукції є: 

центр транспортних витрат; центри управлінських витрат; центри доходів. В 

роботі наведений узагальнений перелік умов i показників преміювання для 

різних центрів відповідальності у складі досліджуваного підприємства. 

15. Підприємства в своїй діяльності та веденні обліку господарських 

операцій мають дотримуватись облікової політики затвердженої на 

підприємстві. На нашу думку, витрати на оплату праці в обліковій політиці 

ТОВ «ТД «Еталон» не розкриваються в повній мірі. Це в свою чергу впливає на 

вибір своєчасних та ефективних управлінських рішень щодо оптимізації їх 

розміру їх витрат. В роботі надані пропозиції щодо конкретизації та 

доповнення окремих положень облікової політики підприємства. 

В роботі запропонована до використання нова версія програми «1С: 

Бухгалтерія» 8.3» - «1С: Зарплата i Управління Персоналом 8.3 для України» 

яка дозволяє формувати такі звіти: списки кандидатів на роботу, працівників i 

співробітників; діаграми, які віалізують графіки відпусток i фактичне 

використання відпусток працівниками компанії; діаграми планованої зайнятості 

працівників підприємства; звіти за графіками відпусток i штатним розкладом 

організації. 
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Додатки 

Додаток А 

Заборгованість із виплати заробітної плати у 2018 році 

Експерти Економічного дискусійного клубу на підставі даних офіційної 

статистики визначили галузі та регіони України з максимальною 

заборгованістю заробітної плати з початку 2018 року. Аналіз показав, що 

станом на 1 березня 2018 року заборгованість склала 2 455,9 млн. грн., що на 

79,4 млн. грн. або на 3,1% менше, ніж місяцем раніше. 

 

Рис. 1 Динаміка заборгованості по виплаті заробітної плати працівникам підприємства 

Джерело: [10] 
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Продовження Додатку А 

Станом на 1 березня 2018 року 1 317,5 млн. грн., або 53,7% від загальної 

суми заборгованості, зафіксовано на економічно активних підприємствах. Їх 

заборгованість перед працівниками протягом лютого 2018 року зменшилась на 

80,7 млн. грн. або на 5,8%. Основна частина загальної суми заборгованості 

(96,1%) припала на 5 видів економічної діяльності, зокрема, на промисловий 

комплекс України – 79,2%. 

 

Рис. 2 Заборгованість із виплати заробітної плати працівникам вітчизняних підприємств на 

1.03.2018р. 

Джерело: [10] 
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Продовження Додатку А 

У промисловому комплексі 59,8% суми невиплат – на підприємствах 

переробної промисловості; 26,2% – добувної промисловості і розроблення 

кар’єрів; 8,6% заборгував сектор постачання електроенергії, газу, пари та 

кондиційованого повітря; 5,3% – водопостачання, каналізація, поводження з 

відходами. Зокрема, заборгованість підприємств з постачання електроенергії, 

газу, пари та кондиційованого повітря за лютий зросла на 12,8%, у тому числі в 

економічно активних – на 13,5%. 

 

Рис. 3 Динаміка заборгованості із виплати заробітної плати працівникам підприємств [10]  
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Продовження Додатку А 

 

Рис. 4 Динаміка базового тарифного розряду ЄТС, мінімальної заробітної плати, 

фактичного прожиткового мінімуму для працездатних осіб у 2013-2019 рр.  

Джерело: [49] 

Середня заробітна плата в Україні у березні 2019 року склала 10237 грн. 

(рис. 1), що на 22,1% більше ніж у березні 2018 року. 

Мінімальна заробітна плата (4173 грн.) у березні 2019 року склала 40,8% 

від середньої при рекомендованому Міжнародною організацією праці і 

Світовим банком співвідношенні на рівні 50–60%. 

Заробітна плата працівників окремих галузей бюджетної сфери 

залишається нижчою ніж середня по економіці: в освіті – 7626 грн. (або 74,5% 

від середньої по економіці), охороні здоров’я та надання соціальної допомоги – 

6750 грн. (або 65,9% від середньої по економіці). 

Найбільшою середня зарплата є в Донецькій (11365 грн.) області та м. 

Києві (16207 грн.), найнижчою – у Чернівецькій області (7437 грн.). 

 

http://www.fpsu.org.ua/images/images/2019/May/060519/2_zarplata_за_03_19.doc
http://www.fpsu.org.ua/images/images/2019/May/060519/2_zarplata_за_03_19.doc


61 

 

Закінчення Додатку А 

Індекс реальної заробітної плати в березні 2019р. порівняно з лютим 2019р. 

становив 107,6%, а відносно березня 2018р. – 112,5%. 

На 6,9% відносно 1 січня 2019 року знизилася заборгованість з виплати 

заробітної плати та станом на 1 квітня 2019 року склала 2463,3 млн. грн. 

82,1 тисячам працівників економічно активних підприємств не виплачена 

1279,9 млн. грн., з яких 261,1 млн. грн. – борги державних підприємств. 

Працівникам промисловості заборговано 1929,3 млн. грн. або 78,3% від 

загальної заборгованості [49]. 

 

Рис. 2 Динаміка середньої заробітної плати у 2015-2019 роках  

Джерело:[49] 
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Додаток Б 

Структура виплат працівникам за МСБО 19 та П(с)БО 26 

Структура виплат працівникам 

За МСБО 19 За П(С)БО 26 

1. Короткострокові виплати працівникам, 

такі як вказані далі, якщо очікується, що 

вони будуть повністю сплачені у повному 

обсязі протягом дванадцяти місяців після 

закінчення річного звітного періоду, у якому 

працівники надавали відповідні послуги: 

1. Поточні виплати працівникам – виплати, 

що підлягають сплаті протягом дванадцяти 

місяців після закінчення періоду, у якому 

працівники виконують відповідну роботу: 

1.1 заробітна плата; 1.1 заробітна плата за окладами та тарифами 

 1.2 інші нарахування з оплати праці 

1.2 внески на соціальне забезпечення; 1.3 виплати за невідпрацьований час: 

1.3 оплачені щорічні відпустки; 1.3.1 щорічні відпустки  

1.4 оплачена тимчасова 

непрацездатність; 

1.3.2 інший оплачуваний невідпрацьований 

час  

1.5 участь у прибутку та преміювання;  1.1.3 премії та інші заохочувальні виплати 

1.6 негрошові пільги теперішнім 

працівникам: 

1.4 тощо. 

1.6.1 медичне обслуговування;  

1.6.2 надання житла;  

1.6.3 надання автомобілів  

1.6.4 надання безкоштовних чи 

субсидованих товарів або послуг 

 

1. Виплати після закінчення трудової 

діяльності 

2. Виплати після закінчення трудової 

діяльності: 

2.1 пенсії (наприклад, пенсії та разові 

виплати при виході на пенсію); 

Здійснюються за кожною програмою виплат 

після закінчення трудової діяльності 

2.2 інші виплати після закінчення 

трудової діяльності: 

 

2.2.1 страхування життя після 

закінчення трудової діяльності; 

 

2.2.2. медичне обслуговування після закінчення 

трудової діяльності. 

 

1. Інші довгострокові виплати працівникам 3.Інші виплати працівникам 

3.1. додаткові оплачувані періоди 

відсутності на роботі: 

3.1 виплати інструментами власного капіталу 

3.1.1 довгострокові відпустки за вислугу 

років; 

3.2 інші довгострокові виплати працівникам 

3.1.2. оплачувані академічні відпустки;  

3.2. виплати з нагоди ювілеїв чи інші 

виплати за вислугу років; 

 

3.3. виплати за тривалою 

непрацездатністю. 

 

3. Виплати при звільненні  4.Виплати при звільненні 

Джерело:[19] 
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Додаток В 

Нормативно-правове регулювання обліку розрахунків по виплаті 

працівників підприємства 

№ 

пoр. 
Нoрмативний дoкумент Oснoвнi пoлoження 

При рoзкриттi 

яких питань в 

рoбoтi дoцiльнo 

викoристoвувати 

1 2 3 4 

1. 

Пoдаткoвий кoдекс України 

№ 2755-VI вiд 2.12.2010 р. 

(зi змiнами вiд 01.03.2019) 

Визначає перелiк пoдаткiв та 

збoрiв, щo справляються в Українi, 

та пoрядoк їх адмiнiстрування, 

платникiв пoдаткiв та збoрiв, їх 

права та oбoв'язки, кoмпетенцiю 

кoнтрoлюючих oрганiв, 

пoвнoваження i oбoв'язки їх 

пoсадoвих oсiб пiд час здiйснення 

пoдаткoвoгo кoнтрoлю, а такoж 

вiдпoвiдальнiсть за пoрушення 

пoдаткoвoгo закoнoдавства. 

Використано в 

роботi пiд час 

оцiнки облiкового 

вiдображення 

господарських 

операцiй в 

податковому 

облiку 

2. 

Гoспoдарський кoдекс 

України 16.01.2003р. 

№ 436-IУ.(зi змiнами вiд 

07.02.2019) 

В данoму кoдексi передбаченo 

oснoвнi засади гoспoдарськoї 

дiяльнoстi, суб'єкти 

гoспoдарювання, майнoва oснoва 

гoспoдарювання, гoспoдарськi 

зoбoв'язання, вiдпoвiдальнiсть за 

правoпoрушення у сферi 

гoспoдарювання, oсoбливoстi 

правoвoгo регулювання в oкремих 

галузях гoспoдарювання, 

зoвнiшньoекoнoмiчна дiяльнiсть та 

спецiальнi режими 

гoспoдарювання. 

Використано пiд 

час оцiнки 

правомiрностi 

здiйснення 

господарських 

операцiй, їх 

законностi. 

3. 

Закoн України "Прo 

бухгалтерський oблiк та 

фiнансoву звiтнiсть в 

Українi" № 996- XII вiд 

16.07.1999 р. (зi змiнами 

вiд 16.11.2018) 

В закoнi пoданo перелiк oснoвних 

звiтнoстей пiдприємств рiзних 

фoрм власнoстi; визначенo 

пoрядoк та правила ведення 

бухгалтерськoгo oблiку на 

пiдприємствах; oснoвнi нoрми та 

нoрмативи тoщo. 

Використано пiд 

час оцiнки 

правильностi 

формування 

облiкової 

iнформацiї та 

вiдображеннi її у 

фiнансовiй 

звітності 

 

4 

Закон України «Про 

оплату праці» 24.03.1995 

№ 108/95-ВР (ред. станом 

на 01.01.2015) 

В законі визначені основні засади 

нарахування та виплати заробітної 

плати працівникам підприємства 

Використано під 

час оцінки 

правомірності 

нарахування та 

виплати заробітної 

плати працівника  
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Продовження Додатку В 

1 
2 3 4 

5 

Про відпустки : Закон 

України від 15.11.1996 

№ 504/96-ВР (ред. станом 

на 01.02.2015). 

В законі визначений порядок 

нарахування та сплати від 

Використано під 

час нарахування 

та виплати 

відпусток 

4. 

Нацiональне положення 

(стандарт) бухгалтерського 

облiку 1 «Загальнi вимоги 

до фiнансової звiтностi» 

№336 вiд 28.02.2013р. (зi 

змiнами 2018р.) 

Визначаються мета, склад i 

принципи складання фiнансової 

звiтностi та вимоги до визнання i 

розкриття її елементiв. 

Використано пiд 

час оцiнки 

правильностi 

формування 

фiнансової 

звiтностi 

господарюючими 

суб`єктами  

5 

Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 6 

«Виправлення помилок і 

змін у фінансовій звітності» 

№392 від 21.06.1999р. 

Визначається порядок виправлення 

помилок, внесення та розкриття 

інших змін у фінансовій звітності. 

Використано під 

час оцінки 

доцільності та 

правильності 

виправлення 

помилок у 

фінансовій 

звітності 

підприємства  

6. 

Пoлoження (стандарт) 

бухгалтерськoгo oбліку 15 

„Дoхід”  (зі змінами від 

09.08.2013) 

Визначає метoдoлoгічні засади 

фoрмування у бухгалтерськoму 

oбліку інфoрмації прo дoхoди 

підприємства та її рoзкриття у 

фінансoвій звітнoсті. 

Викoристанo під 

час рoзкриття 

пoрядку ведення 

бухгалтерськoгo 

oбліку доходів  

7. 

Пoлoження (стандарт) 

бухгалтерськoгo oбліку 16 

„Витрата” №318 від 

31.12.1999 р. 

Визначає метoдoлoгічні засади 

фoрмування у бухгалтерськoму 

oбліку інфoрмації прo витрати 

підприємства та її рoзкриття у 

фінансoвій звітнoсті. 

Викoристанo під 

час рoзкриття 

пoрядку ведення 

бухгалтерськoгo 

oбліку витрат на 

дoсліджуванoму 

8 

Положення про 

інвентаризацію активів та 

зобов`язань  №879 

від2.09.2014р. 

Визначає порядок здійснення 

інвентаризації основних засобів, 

нематеріальнихактивів, товарно-

матеріальних цінностей, грошових 

коштів 

Використано під 

час визначення 

порядку здійснення 

інвентаризації 

товарно-

матеріальних 

цінностей 
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Закінчення Додатку В 

1 2 3 4 

9. 

Положення про 

документальне 

забезпечення записів у 

бухгалтерському обліку 

№88 від 24.05.1995р. (зі 

змінами 2018р.) 

Встановлює порядок створення, 

прийняття і відображення у 

бухгалтерському обліку, а також 

зберігання первинних документів, 

облікових регістрів, бухгалтерської 

та іншої звітності 

Використано під 

час оцінки 

документального 

відображення 

операцій з 

надходження та 

використання 

ТМЦ в 

бухгалтерському 

обліку 

10 

Положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 11 

«Зобов’язання» : Наказ 

Міністерства фінансів 

України від N 20 від 

31.01.2000 

Визначають порядок облікового 

відображення зобовязань 

підприємства 

Використано під 

час розкриття 

методики обліку 

зобовязань 

11 

Про обчислення середньої 

заробітної плати (доходу, 

грошового забезпечення) 

для розрахунку виплат за 

загальнообов'язковим 

державним соціальним 

страхуванням : Постанова 

Кабінету Міністрів України 

від 26.09.2001 № 1266 (ред. 

станом на 18.06.2014) 

Визначено порідок обчислення 

середньої заробітної плати (доходу, 

грошового забезпечення) для 

розрахунку виплат за 

загальнообов'язковим державним 

соціальним страхуванням 

Використано під 

час оцінки 

облікового 

відображення 

заробітної плати 

працівників 

підприємства 
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Додаток Д 

Огляд спеціальної літератури з питань обліку розрахунків по виплаті 

працівників 

№ 

п/п 

Джерело Проблемні питання  Використання в 

роботі для 

удосконалення обліку, 

аналізу і контролю 

1 2 3 4 

1  Бутинець Ф. Ф. Бухгалтерський 

фінансовий облік : підручник 

для студентів спец. "Облік і 

аудит" вищ. навч. закл. / Ф. Ф. 

Бутинець. – 8-ме вид., доп. і 

перероб. – Житомир : ПП 

"Рута", 2013. – 912 с. 

Досліджуються особливості 

організації та ведення 

бухгалтерського фінансового 

обліку в тому числі обліку 

розрахунків по виплаті 

працівникам 

Використано при 

розгляді особливостей 

організації обліку 

розрахунків по виплаті 

працівникам на 

вітчизняних 

підприємствах 

2  Хом'як Р. Л. Бухгалтерський 

облік та оподаткування : навч. 

посібн. / Р. Л. Хом'як, В. І. 

Лемішовський. – Львів : 

Бухгалтерський центр "Ажур", 

2012. 

Досліджуються основні 

проблемні аспекти 

відображення в 

бухгалтерському та 

податковому обліку 

розрахунків по виплаті 

працівникам підприємства 

Використано при 

розгляді обліку 

розрахунків по виплаті 

працівникам 

3 Овсюк Н.В. Основні аспекти  

розвитку бухгалтерського 

облiку оплати працi для 

потреб управління  / Н. В. 

Овсюк // Економiчнi науки. 

Cер. : Облiк i фiнанси. - 2013. 

- Вип. 10(4). - С. 77-85 

Досліджуються особливості 

документального 

оформлення та обліку 

розрахунків з працівниками 

підприємств 

Використано під час 

оцінки правильності 

ведення обліку 

розрахунків 

4 Миронова Ю.Ю., Панасенко В.А. 

Проблеми органiзацiї облiку 

розрахункiв з оплати працi на 

пiдприємствi / Ю. Ю. Миронова, 

В. А. Панасенко // Економiка i 

регiон. - 2016. - № 1. - С. 121-

126 

Розкриті проблемні 

питання з ведення обліку 

розрахунків  

Використано під час 

надання рекомендацій 

з удосконалення 

обліку розрахунків 

5 Августова О.О. Особливості 

організації обліку витрат на 

оплату праці на вітчизняних 

підприємствах/ О.О. Августова // 

Журнал «Молодий вчений» № 10 

(25).-жовтень 2015р. – 62-64 

У статті розкрито 

найважливіші питання 

організації обліку виплат 

працівникам   

Використано під час 

удосконалення обліку 

виплат працівникам  

 

 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=Ж72841:Обл.фін.
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=Ж72841:Обл.фін.
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=Ж24790
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=Ж24790
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Продовження Додатку Д 

1 2 3 4 

6 Голов С.Ф. Управлінський 

облік: Підручник.-Київ: 

«Центр учбової літератури», 

2018.-534с. 
 

Досліджуються особливості 

управлінського обліку 

господарських операцій 

підприємства 

Використано при 

розгляді організації та 

методики обліку 

розрахунків з 

працівниками 

7 Шара Є.Ю. Деякі особливості 

оцінки запасів // Збірник наук. 

праць Національного 

університету державної 

податкової служби України. – 

2013. – № 2. – С. 204-210 

 

В статті розкриті особливості 

та порядок здійснення 

облікової оцінки ТМЦ 

підприємства 

Використано під час 

вивчення питань 

удосконалення 

облікової оцінки ТМЦ 

8 Поддубна Н.М. Управлiнський 

облiк товарних запасiв у 

роздрiбних торговельних 

пiдприємствах споживчої 

кооперацiї: сутнiсть та 

особливостi впровадження // 

Науковий вiсник Полтавського 

наукового унiверситету 

економiки та торгiвлi. – 2014.-

№1(63) – ст. 179 -184. 

Розглянуто сутність та 

порядок здійснення 

управлінського обліку 

товарних запасів 

підприємства 

 

Використано при 

удосконаленні 

управлінського обліку 

ТМЦ 

9 Дроздова О.Г. Розкриття 

інформації про рух грошових 

коштів у бухгалтерській 

звітності підприємства / О.Г. 

Дроздова //  Вісник ЖДТУ, 

2014. - №2 (68)- С.25-28. 

 

Досліджено порядок 

відображення руху грошових 

коштів у звітності 

підприємства 

Використано під час 

вивчення сутності 

відображення коштів 

у звітності 

підприємства 

10 Фаріон І.Д, Писаренко Т.М.  

Управлінський облік: 

підручник / І.Д. Фаріон, Т.М. 

Писаренко – К.: Центр 

учбової літератури, 2017.-

792с. 

Визначений порядок обліку в 

системі управління 

підприємств роздрібної 

торгівлі 

Використано під час 

вивчення порядку 

удосконалення 

управлінського обліку на 

досліджуваному 

підприємстві 

11 Бенько М. М. Інформаційні 

системи і технології в 

бухгалтерському обліку : 

монографія / М. М. Бенько. – К.: 

КНТЕУ, 2010. – 336 с.  

Досліджуються основні 

проблемні аспекти 

автоматизації 

бухгалтерського обліку 

вітчизняних підприємств 

Використано при 

розгляді обліку в 

автоматизованих 

системах  

12 Сльозько Т. Управлінський 

облік чи управлінська 

стратегія? // Бухгалтерський 

облік і аудит.-2006.-№2.-с.49-

54 

В статті розривається 

порядок застосування 

управлінського обліку на 

вітчизняних підприємствах. 

Використано під час 

дослідження порядку 

застосування 

управлінського обліку 

на підприємстві. 
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Типові форми первинної облікової документації з обліку розрахунків з 

оплати праці підприємств, установ, організацій 

Типова 

форма 

Назва документа Сутність документа Особливості 

документообігу 

№ П-1 Наказ (розпорядження) 

про прийняття на роботу 

Наказ (розпорядження) про 

прийняття на роботу 

застосовується для обліку 

прийнятих на роботу 

Заповнюється у 

відділі кадрів на всіх 

працівників 

№П-2 Особова картка 

працівника 

Містить особисті дані 

працівника  

На підставі 

підписаного наказу 

про прийом на роботу 

відділ кадрів 

заповнює документ 

первинного обліку: 

особову картку 

працівника; робить 

відповідні записи в 

трудову книжку; 

бухгалтерія відкриває 

особовий рахунок чи 

аналогічний йому 

документ. 

№П-3 Наказ (розпорядження) 

про надання відпустки 

Застосовується для 

оформлення щорічної та 

інших видів відпустки, що 

надається працівникам 

відповідно до чинних 

законодавчих актів та 

колективних договорів, 

графіків відпусток 

На підставі наказу про 

надання відпустки 

відділ кадрів робить 

відмітки в особовій 

картці працівника, а 

бухгалтерія робить 

розрахунок заробітної 

плати, що належить за 

відпустку. 

№ П-4 Наказ (розпорядження) 

про припинення 

трудового договору 

Застосовується при 

звільненні працівників 

На підставі наказу про 

припинення трудового 

договору бухгалтерія 

робить розрахунок із 

працівником 

№П-5 Табель обліку 

використання робочого 

часу  

Облік використання 

робочого часу, контроль за 

станом трудової дисципліни 

на підприємствах 

Ці документи здають 

до бухгалтерії для 

нарахування 

заробітної плати  

№П-6 Розрахунково-платіжна 

відомість працівника 

1) за ними здійснюються 

розрахунки з робітниками та 

службовцями; 

2) вони є формою 

аналітичного обліку до 

рахунку 66 «Розрахунки з 

оплати праці» 

Заповнюються в 

бухгалтерії  

№П-7 Розрахунково-платіжна 

відомість (зведена) 
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Додаток К 

Кореспонденція рахунків з обліку нарахування та виплати заробітної 

плати ТОВ «Торговий дім «Еталон» за травень 2018 р.* 

 

№ 

 

 

Зміст господарської операції Кореспонденція 

рахунків 

Сума, 

грн 

Дебет Кредит 

1 Перераховано ЄСВ по заробітній платі 

(3575*22%) 

651 311 786,5 

2 Перераховано ПДФО (3575*18%) 641 311 643,5 

3 Перераховано ВЗ (3575*1,5%) 642 311 53,63 

4 Перераховано аванс (заробітну плату за першу 

половину місяця) 

(3575-643,5) 

661 311 2877,87 

5 Нараховано заробітну плату за травень 93 661 6500 

6 ЄСВ (6500*22%) 93 651 1430 

7 Утримано із заробітної плати 

ПДФО (6500*18%) 

ВЗ (6500*1,5%) 

 

661 

661 

 

641 

642 

 

1170 

97,5 

8 Сплачено 

ЄСВ (1430-786,5) 

ПДФО (1170-643,5) 

ВЗ (97,5-53,63) 

 

651 

641 

642 

 

311 

311 

311 

 

643,5 

526,5 

43,87 

9 Відображено реалізацію продукції 661 701 1800 

10 Нараховані податкові зобов’язання з ПДВ 701 641 300 

11 Списана собівартість реалізованої продукції 901 26 1200 

12 Перерахований залишок заробітної плати 

працівників за другу половину травня 

(6500-1170-97,5-2877,87) 

661 311 554,63 

13 Віднесено на фінансовий результат 

-дохід від реалізації продукції 

-собівартість реалізованої продукції 

-заробітну плату 

-ЄСВ, нарахований на заробітну плату 

 

701 

791 

791 

791 

 

791 

901 

93 

93 

 

1500 

1200 

6500 

1430 

Джерело: розроблено автором на базі даних досліджуваної установи 
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Додаток Л 

БАЛАНС  

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31.12. 2014 р. 

Форма № 1 Код за ДКУД 1801001 

Актив Код 

рядка 

На початок 

звітного періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 50 59 

первісна вартість 1001 308 308 

накопичена амортизація 1002 250 249 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 0 0 

Основні засоби 1010 17300 17372 

первісна вартість 1011 34560 35180 

знос 1012 15406 17808 

Інвестиційна нерухомість 1015 0 0 

Довгострокові біологічні активи 1020 0 0 

Довгострокові фінансові інвестиції:  

які обліковуються за методом участі в капіталі інших 

підприємств 

 

1030 

0 0 

інші фінансові інвестиції 1035 0 0 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0 0 

Відстрочені податкові активи 1045 0 0 

Інші необоротні активи 1090 0 0 

Усього за розділом I 1095 17200 17431 

II. Оборотні активи    

Запаси 1100 14320 15765 

Поточні біологічні активи 1110  0 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 

1125 30 31 

Дебіторська заборгованість за розрахунками:  

за виданими авансами 

1130 0 0 

з бюджетом 1135 0 0 

у тому числі з податку на прибуток 1136 0 0 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 3200 3793 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0 0 

Гроші та їх еквіваленти 1165 73400 74978 

Витрати майбутніх періодів 1170 0 0 

Інші оборотні активи 1190 20 30 

Усього за розділом II 1195 90940 94566 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 

групи вибуття 

1200 0 0 

Баланс 1300 108140 111997 
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Продовження Додатку Л 

Пасив Код 

рядка 

На початок 

звітного періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 2707 2707 

Капітал у дооцінках 1405 0 0 

Додатковий капітал 1410 8900 8991 

Резервний капітал 1415 600 677 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 74900 74291 

Неоплачений капітал 1425  0 

Вилучений капітал 1430  0 

Усього за розділом I 1495 84400 86666 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення    

Відстрочені податкові зобов’язання 1500 0 0 

Довгострокові кредити банків 1510 0 0 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 0 0 

Довгострокові забезпечення 1520 0 0 

Цільове фінансування 1525 0 0 

Усього за розділом II 1595 0 0 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення    

Короткострокові кредити банків 1600 2000 2975 

Поточна кредиторська заборгованість за:  

довгостроковими зобов’язаннями 

 

1610 

0 0 

товари, роботи, послуги 1615 12160 18821 

розрахунками з бюджетом 1620 2200 2486 

у тому числі з податку на прибуток 1621 0 0 

розрахунками зі страхування 1625 100 202 

розрахунками з оплати праці 1630 300 353 

Поточні забезпечення 1660 6680 0 

Доходи майбутніх періодів 1665 0 0 

Інші поточні зобов’язання 1690 300 363 

Усього за розділом IІІ 1695 23740 25331 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 

1700  0 

Баланс 1900 108140 111997 

Керівник 

Головний бухгалтер 

 

 

 

 

 

 



95 

 

Продовження Додатку Л 
 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2014 р. 

Форма № 2 Код за ДКУД 1801003 

І. Фінансові результати 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) 

2000 48189 45600 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 -31009 29800 

Валовий:  

прибуток 

 

2090 

17094 15800 

збиток 2095 0 0 

Інші операційні доходи 2120 22961 19800 

Адміністративні витрати 2130 -4803 -3500 

Витрати на збут 2150 -23880 -21400 

Інші операційні витрати 2180 0 0 

Фінансовий результат від операційної діяльності:  

прибуток 

 

2190 

11372 10700 

збиток 2195 0 0 

Дохід від участі в капіталі 2200 0 0 

Інші фінансові доходи 2220 13056 11600 

Інші доходи 2240 0 0 

Фінансові витрати 2250 -474 -300 

Втрати від участі в капіталі 2255 0 0 

Інші витрати 2270 0 0 

Фінансовий результат до оподаткування:  

прибуток 

 

2290 

23954 22000 

збиток 2295 0 0 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 5433 4900 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 

2305 0  

Чистий фінансовий результат:  

прибуток 

 

2350 

18521 17100 

збиток 2355 0 0 
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Продовження Додатку Л 
II. Сукупний дохід 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 0 0 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 0 0 

Накопичені курсові різниці 2410 0 0 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних 

підприємств 

2415 0 0 

Інший сукупний дохід 2445 0 0 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 0 0 

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним 

доходом 

2455 0 0 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 0 0 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 18521 17100 

III. Елементи операційних витрат 

Назва статті Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500 5242 4242 

Витрати на оплату праці 2505 9287 8267 

Відрахування на соціальні заходи 2510 3214 2214 

Амортизація 2515 1257 1157 

Інші операційні витрати 2520 10157 9157 

Разом 2550 29157 23157 

Керівник 

Головний бухгалтер 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)    

Підприємство _____________________________________________  

                                                                              (найменування) 

за ЄДРПОУ  
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Продовження Додатку Л 

БАЛАНС  

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31.12. 2015 р. 

Форма № 1 Код за ДКУД 1801001 

Актив Код 

рядка 

На початок 

звітного періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 59 47 

первісна вартість 1001 308 237 

накопичена амортизація 1002 249 190 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 0 0 

Основні засоби 1010 17372 18537 

первісна вартість 1011 35180 35478 

знос 1012 17808 16941 

Інвестиційна нерухомість 1015 0 472 

Довгострокові біологічні активи 1020 0 0 

Довгострокові фінансові інвестиції:  

які обліковуються за методом участі в капіталі інших 

підприємств 

 

1030 

0 0 

інші фінансові інвестиції 1035 0 0 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0 0 

Відстрочені податкові активи 1045 0 0 

Інші необоротні активи 1090 0 0 

Усього за розділом I 1095 17431 19056 

II. Оборотні активи    

Запаси 1100 15765 16105 

Поточні біологічні активи 1110 0 0 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 

1125 31 0 

Дебіторська заборгованість за розрахунками:  

за виданими авансами 

1130 0 687 

з бюджетом 1135 0 321 

у тому числі з податку на прибуток 1136 0 321 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 3793 3044 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0 0 

Гроші та їх еквіваленти 1165 74978 75227 

Витрати майбутніх періодів 1170 0 51 

Інші оборотні активи 1190 30 30 

Усього за розділом II 1195 94566 95465 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 

групи вибуття 

1200 0 0 

Баланс 1300 111997 114521 

 

 

 

Продовження Додатку Л 
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Пасив Код 

рядка 

На початок 

звітного періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 2707 2707 

Капітал у дооцінках 1405 0 0 

Додатковий капітал 1410 8991 8991 

Резервний капітал 1415 677 677 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 74291 79911 

Неоплачений капітал 1425 0 0 

Вилучений капітал 1430 0 0 

Усього за розділом I 1495 86666 92286 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення    

Відстрочені податкові зобов’язання 1500 0 0 

Довгострокові кредити банків 1510 0 0 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 0 0 

Довгострокові забезпечення 1520 0 0 

Цільове фінансування 1525 0 0 

Усього за розділом II 1595 0 0 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення    

Короткострокові кредити банків 1600 2975 3000 

Поточна кредиторська заборгованість за:  

довгостроковими зобов’язаннями 

 

1610 

0 0 

товари, роботи, послуги 1615 18821 17102 

розрахунками з бюджетом 1620 2486 979 

у тому числі з податку на прибуток 1621 0 0 

розрахунками зі страхування 1625 202 192 

розрахунками з оплати праці 1630 353 296 

Поточні забезпечення 1660 0 47 

Доходи майбутніх періодів 1665 0 0 

Інші поточні зобов’язання 1690 363 400 

Усього за розділом IІІ 1695 25331 22235 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 

1700 0 0 

Баланс 1900 111997 114521 

Керівник 

Головний бухгалтер 

 

 

Продовження Додатку Л 
 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2015 р. 

Форма № 2 Код за ДКУД 1801003 

І. Фінансові результати 
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Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) 

2000 44555 48189 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 -29002 -31009 

Валовий:  

прибуток 

 

2090 

15553 17094 

збиток 2095 0 0 

Інші операційні доходи 2120 24031 22961 

Адміністративні витрати 2130 -4212 -4803 

Витрати на збут 2150 -22550 -23880 

Інші операційні витрати 2180 0 0 

Фінансовий результат від операційної діяльності:  

прибуток 

 

2190 

12822 11372 

збиток 2195 0 0 

Дохід від участі в капіталі 2200 0 0 

Інші фінансові доходи 2220 13473 13056 

Інші доходи 2240 0 0 

Фінансові витрати 2250 -559 -474 

Втрати від участі в капіталі 2255 0 0 

Інші витрати 2270 0 0 

Фінансовий результат до оподаткування:  

прибуток 

 

2290 

25736 23954 

збиток 2295 0 0 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 5114 5433 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 

2305 0 0 

Чистий фінансовий результат:  

прибуток 

 

2350 

20622 18521 

збиток 2355 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Продовження Додатку Л 

 
II. Сукупний дохід 

Продовж.  дод. Л 
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Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 0 0 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 0 0 

Накопичені курсові різниці 2410 0 0 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних 

підприємств 

2415 0 0 

Інший сукупний дохід 2445 0 0 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 0 0 

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним 

доходом 

2455 0 0 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 0 0 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 20622 18521 

III. Елементи операційних витрат 

Назва статті Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500 5307 5242 

Витрати на оплату праці 2505 8431 9287 

Відрахування на соціальні заходи 2510 2963 3214 

Амортизація 2515 1577 1257 

Інші операційні витрати 2520 8986 10157 

Разом 2550 27274 29157 

ІV. Розрахунок показників прибутковості акцій 

Назва статті Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 2600 2578400 2578400 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 2605 2578400 2578400 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2610 7,997 7,1831 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту 

акцію 

2615 7,997 7,1831 

Дивіденди на одну просту акцію 2650 0 0 

Керівник 

Головний бухгалтер 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)    

Підприємство _____________________________________________  

                                                                              (найменування) 

за ЄДРПОУ  

 

Продовження Додатку Л 

БАЛАНС 

(Звіт про фінансовий стан) 

Продовж.  дод. Л 
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на 31.12. 2016 р. 

Форма № 1 Код за ДКУД 1801001 

Актив Код 

рядка 

На початок 

звітного періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 47 32 

первісна вартість 1001 237 226 

накопичена амортизація 1002 190 194 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 0 0 

Основні засоби 1010 18537 18961 

первісна вартість 1011 35478 39847 

знос 1012 16941 20886 

Інвестиційна нерухомість 1015 0 0 

Довгострокові біологічні активи 1020 0 0 

Довгострокові фінансові інвестиції:  

які обліковуються за методом участі в капіталі інших 

підприємств 

 

1030 

0 0 

інші фінансові інвестиції 1035 0 0 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0 0 

Відстрочені податкові активи 1045 0 0 

Інші необоротні активи 1090 0 0 

Усього за розділом I 1095 19056 18993 

II. Оборотні активи    

Запаси 1100 16105 14512 

Поточні біологічні активи 1110 0 0 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 

1125 0 255 

Дебіторська заборгованість за розрахунками:  

за виданими авансами 

1130 687 850 

з бюджетом 1135 321 1359 

у тому числі з податку на прибуток 1136 321 1359 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 3044 2837 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0 0 

Гроші та їх еквіваленти 1165 75227 70304 

Витрати майбутніх періодів 1170 51 44 

Інші оборотні активи 1190 30 69 

Усього за розділом II 1195 95465 90230 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 

групи вибуття 

1200 0 0 

Баланс 1300 114521 109223 

 

 

 

 

Продовження Додатку Л 
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Пасив Код 

рядка 

На початок 

звітного періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 2707 2707 

Капітал у дооцінках 1405 0 0 

Додатковий капітал 1410 8991 8991 

Резервний капітал 1415 677 677 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 79911 77905 

Неоплачений капітал 1425 ( 0) (0 ) 

Вилучений капітал 1430 (0 ) (0 ) 

Усього за розділом I 1495 92286 90280 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення    

Відстрочені податкові зобов’язання 1500 0 0 

Довгострокові кредити банків 1510 0 0 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 0 0 

Довгострокові забезпечення 1520 0 0 

Цільове фінансування 1525 0 0 

Усього за розділом II 1595 0 0 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення    

Короткострокові кредити банків 1600 3000 0 

Поточна кредиторська заборгованість за:  

довгостроковими зобов’язаннями 

 

1610 

0 0 

товари, роботи, послуги 1615 17102 16465 

розрахунками з бюджетом 1620 979 1000 

у тому числі з податку на прибуток 1621 0 0 

розрахунками зі страхування 1625 192 228 

розрахунками з оплати праці 1630 296 366 

Поточні забезпечення 1660 47 0 

Доходи майбутніх періодів 1665 0 0 

Інші поточні зобов’язання 1690 400 575 

Усього за розділом IІІ 1695 22235 18943 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 

1700 0 0 

Баланс 1900 114521 109223 

Керівник 

Головний бухгалтер 

 

 

 

 

 

 

Продовження Додатку Л 
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Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2016р. 

Форма № 2 Код за ДКУД 1801003 

І. Фінансові результати 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) 

2000 42131 44555 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 (27922 ) (29002 ) 

Валовий:  

прибуток 

 

2090 

14209 15553 

збиток 2095 (0 ) (0 ) 

Інші операційні доходи 2120 0 24031 

Адміністративні витрати 2130 (3615 ) (4212 ) 

Витрати на збут 2150 (23327 ) ( 22550) 

Інші операційні витрати 2180 (0 ) (0 ) 

Фінансовий результат від операційної діяльності:  

прибуток 

 

2190 

11272 12822 

збиток 2195 ( 0) (0) 

Дохід від участі в капіталі 2200 0 0 

Інші фінансові доходи 2220 11099 13473 

Інші доходи 2240 0 0 

Фінансові витрати 2250 ( 295) (559 ) 

Втрати від участі в капіталі 2255 ( 0) (0 ) 

Інші витрати 2270 (0 ) (0 ) 

Фінансовий результат до оподаткування:  

прибуток 

 

2290 

22076 25736 

збиток 2295 ( 0) (0 ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 4128 5114 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 

2305 0 0 

Чистий фінансовий результат:  

прибуток 

 

2350 

17948 20622 

збиток 2355 (0 ) (0 ) 
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Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 0 0 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 0 0 

Накопичені курсові різниці 2410 0 0 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних 

підприємств 

2415 0 0 

Інший сукупний дохід 2445 0 0 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 0 0 

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним 

доходом 

2455 0 0 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 0 0 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 17948 20622 

III. Елементи операційних витрат 

Назва статті Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500 6255 5317 

Витрати на оплату праці 2505 7952 8431 

Відрахування на соціальні заходи 2510 2877 2963 

Амортизація 2515 2085 1577 

Інші операційні витрати 2520 8068 8986 

Разом 2550 27237 27274 

ІV. Розрахунок показників прибутковості акцій 

Назва статті Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 2600 2578400 2578400 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 2605 2578400 2578400 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2610 6,96091 7,997 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту 

акцію 

2615 6,96091 7,997 

Дивіденди на одну просту акцію 2650 0 0 

Керівник 

Головний бухгалтер 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)    

Підприємство _____________________________________________  

                                                                              (найменування) 

за ЄДРПОУ  
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Продовження Додатку Л 

БАЛАНС  

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31.12.2017 р. 

Форма № 1 Код за ДКУД 1801001 

Актив Код 

рядка 

На початок 

звітного періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 32 33 

первісна вартість 1001 226 232 

накопичена амортизація 1002 194 199 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 0 2757 

Основні засоби 1010 18961 23223 

первісна вартість 1011 39847 45785 

знос 1012 20886 22562 

Інвестиційна нерухомість 1015 0 0 

Довгострокові біологічні активи 1020 0 0 

Довгострокові фінансові інвестиції:  

які обліковуються за методом участі в капіталі інших 

підприємств 

 

1030 

0 0 

інші фінансові інвестиції 1035 0 0 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0 0 

Відстрочені податкові активи 1045 0 0 

Інші необоротні активи 1090 0 0 

Усього за розділом I 1095 18993 26013 

II. Оборотні активи    

Запаси 1100 14512 21108 

Поточні біологічні активи 1110 0 0 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 

1125 255 505 

Дебіторська заборгованість за розрахунками:  

за виданими авансами 

1130 1359 118 

з бюджетом 1135 1359 120 

у тому числі з податку на прибуток 1136 1359 118 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 2837 1495 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0 0 

Гроші та їх еквіваленти 1165 70304 76817 

Витрати майбутніх періодів 1170 44 0 

Інші оборотні активи 1190 69 178 

Усього за розділом II 1195 90230 100223 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 

групи вибуття 

1200 0 0 

Баланс 1300 109223 126236 

 

 

 

 



106 

 

Продовження Додатку Л 

Пасив Код 

рядка 

На початок 

звітного періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 2707 2707 

Капітал у дооцінках 1405 0 0 

Додатковий капітал 1410 8991 8991 

Резервний капітал 1415 677 677 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 77905 86808 

Неоплачений капітал 1425 0 0 

Вилучений капітал 1430 0 0 

Усього за розділом I 1495 90280 99183 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення    

Відстрочені податкові зобов’язання 1500 0 0 

Довгострокові кредити банків 1510 0 0 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 0 0 

Довгострокові забезпечення 1520 0 0 

Цільове фінансування 1525 0 0 

Усього за розділом II 1595 0 0 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення    

Короткострокові кредити банків 1600 0 0 

Поточна кредиторська заборгованість за:  

довгостроковими зобов’язаннями 

 

1610 

0 0 

товари, роботи, послуги 1615 16465 24444 

розрахунками з бюджетом 1620 1000 1003 

у тому числі з податку на прибуток 1621 0 0 

розрахунками зі страхування 1625 228 151 

розрахунками з оплати праці 1630 366 275 

Поточні забезпечення 1660 0 32 

Доходи майбутніх періодів 1665 0 0 

Інші поточні зобов’язання 1690 575 801 

Усього за розділом IІІ 1695 18943 27053 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 

1700 0 0 

Баланс 1900 109223 126236 

Керівник 

Головний бухгалтер 
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Продовження Додатку Л 

 
Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2017 р. 

Форма № 2 Код за ДКУД 1801003 

І. Фінансові результати 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) 

2000 47949 42131 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 32732 27922 

Валовий:  

прибуток 

 

2090 

15217 14209 

збиток 2095 0 0 

Інші операційні доходи 2120 26491 24005 

Адміністративні витрати 2130 3824 3615 

Витрати на збут 2150 25795 23327 

Інші операційні витрати 2180 0  

Фінансовий результат від операційної діяльності:  

прибуток 

 

2190 

12089 11272 

збиток 2195 0 0 

Дохід від участі в капіталі 2200 0 0 

Інші фінансові доходи 2220 10985 11099 

Інші доходи 2240 0 0 

Фінансові витрати 2250 0 295 

Втрати від участі в капіталі 2255 0 0 

Інші витрати 2270 0 0 

Фінансовий результат до оподаткування:  

прибуток 

 

2290 

23074 22076 

збиток 2295 0 0 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 4169 4128 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 

2305 0 0 

Чистий фінансовий результат:  

прибуток 

 

2350 

18905 17948 

збиток 2355 0  
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Продовження Додатку Л 
 

II. Сукупний дохід 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 0 0 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 0 0 

Накопичені курсові різниці 2410 0 0 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних 

підприємств 

2415 0 0 

Інший сукупний дохід 2445 0 0 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 0 0 

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним 

доходом 

2455 0 0 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 0 0 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 18905 17948 

 

III. Елементи операційних витрат 

Назва статті Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500 7532 6255 

Витрати на оплату праці 2505 8546 7952 

Відрахування на соціальні заходи 2510 3121 2877 

Амортизація 2515 2160 2085 

Інші операційні витрати 2520 8260 8068 

Разом 2550 29619 27237 

ІV. Розрахунок показників прибутковості акцій 

Назва статті Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 2600 2578400 2578400 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 2605 2578400 2578400 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2610 7,33207 6,96091 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту 

акцію 

2615 7,33207 6,96091 

Дивіденди на одну просту акцію 2650 0 3,879 

Керівник 

Головний бухгалтер 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)    

Підприємство _____________________________________________  

                                                                              (найменування) 

за ЄДРПОУ  

Продовж.  дод. Л 
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БАЛАНС  

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31.12. 2018 р. 

Форма № 1 Код за ДКУД 1801001 

Актив Код 

рядка 

На початок 

звітного періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 33 25 

первісна вартість 1001 232 245 

накопичена амортизація 1002 199 220 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 2757 2800 

Основні засоби 1010 23223 23780 

первісна вартість 1011 45785 46780 

знос 1012 22562 23000 

Інвестиційна нерухомість 1015 0 0 

Довгострокові біологічні активи 1020 0 0 

Довгострокові фінансові інвестиції:  

які обліковуються за методом участі в капіталі інших 

підприємств 

 

1030 

0 0 

інші фінансові інвестиції 1035 0 0 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0 0 

Відстрочені податкові активи 1045 0 0 

Інші необоротні активи 1090 0 0 

Усього за розділом I 1095 26013 26605 

II. Оборотні активи    

Запаси 1100 21108 22350 

Поточні біологічні активи 1110 0  

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 

1125 505 460 

Дебіторська заборгованість за розрахунками:  

за виданими авансами 

1130 118 190 

з бюджетом 1135 120 200 

у тому числі з податку на прибуток 1136 118 160 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 1495 1560 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0  

Гроші та їх еквіваленти 1165 76817 56790 

Витрати майбутніх періодів 1170 0  

Інші оборотні активи 1190 178 230 

Усього за розділом II 1195 100223 81940 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 

групи вибуття 

1200 0  

Баланс 1300 126236 108545 
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Пасив Код 

рядка 

На початок 

звітного періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 2707 2707 

Капітал у дооцінках 1405 0 0 

Додатковий капітал 1410 8991 8991 

Резервний капітал 1415 677 677 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 86808 58320 

Неоплачений капітал 1425 0 0 

Вилучений капітал 1430 0 0 

Усього за розділом I 1495 99183 70695 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення    

Відстрочені податкові зобов’язання 1500 0 0 

Довгострокові кредити банків 1510 0 0 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 0 0 

Довгострокові забезпечення 1520 0 0 

Цільове фінансування 1525 0 0 

Усього за розділом II 1595 0 0 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення   0 

Короткострокові кредити банків 1600 0  

Поточна кредиторська заборгованість за:  

довгостроковими зобов’язаннями 

 

1610 

0 0 

товари, роботи, послуги 1615 24444 35000 

розрахунками з бюджетом 1620 1003 1500 

у тому числі з податку на прибуток 1621 0  

розрахунками зі страхування 1625 151 100 

розрахунками з оплати праці 1630 275 200 

Поточні забезпечення 1660 32 50 

Доходи майбутніх періодів 1665 0  

Інші поточні зобов’язання 1690 801 1000 

Усього за розділом IІІ 1695 27053 37850 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 

1700 0  

Баланс 1900 126236 108545 

Керівник 

Головний бухгалтер 
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Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2018 р. 

Форма № 2 Код за ДКУД 1801003 

І. Фінансові результати 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) 

2000 52340 47949 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 39870 32732 

Валовий:  

прибуток 

 

2090 

12470 15217 

збиток 2095 0 0 

Інші операційні доходи 2120 27670 26491 

Адміністративні витрати 2130 3000 3824 

Витрати на збут 2150 23790 25795 

Інші операційні витрати 2180 0 0 

Фінансовий результат від операційної діяльності:  

прибуток 

 

2190 

13350 12089 

збиток 2195  0 

Дохід від участі в капіталі 2200  0 

Інші фінансові доходи 2220 12300 10985 

Інші доходи 2240  0 

Фінансові витрати 2250  0 

Втрати від участі в капіталі 2255  0 

Інші витрати 2270  0 

Фінансовий результат до оподаткування:  

прибуток 

 

2290 

25650 23074 

збиток 2295  0 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 4617 4169 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 

2305  0 

Чистий фінансовий результат:  

прибуток 

 

2350 

21033 18905 

збиток 2355 0 0 
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II. Сукупний дохід 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 0 0 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 0 0 

Накопичені курсові різниці 2410 0 0 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних 

підприємств 

2415 0 0 

Інший сукупний дохід 2445 0 0 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 0 0 

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним 

доходом 

2455 0 0 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 0 0 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465  18905 

 

III. Елементи операційних витрат 

Назва статті Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500 7900 7532 

Витрати на оплату праці 2505 8750 8546 

Відрахування на соціальні заходи 2510 3500 3121 

Амортизація 2515 2500 2160 

Інші операційні витрати 2520 8700 8260 

Разом 2550 31350 29619 

ІV. Розрахунок показників прибутковості акцій 

Назва статті Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 2600 2578400 2578400 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 2605 2578400 2578400 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2610 7,33207 7,33207 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту 

акцію 

2615 7,33207 7,33207 

Дивіденди на одну просту акцію 2650 0  

Керівник 

Головний бухгалтер 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)    

Підприємство _____________________________________________  

                                                                              (найменування) 

за ЄДРПОУ  

 

Продовж.  дод. Л 
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Додаток М 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Досліджуване  підприємство ТОВ «Торговий дім «Еталон» є торговельним 

підприємством яке реалізує молочну продукцію. Відповідно до статуту 

підприємство створено за рішенням Загальних зборів учасників шляхом 

перетворення Дочірнього підприємства «Яготинський молокопродукт» 

відкритого акціонерного товариства «Яготинський маслозавод» у Товариство з 

обмеженою відповідальністю  «Торговий дім «Еталон». 

Відповідно до Звіту із праці №1-ПВ за 2018р. на досліджуваному 

підприємстві працює 207 осіб, в тому числі 121 жінка. Як відомо, всі 

господарські операції які здійснює підприємство мають підтверджуватись 

відповідними документами (первинний облік). Загалом, основним документом, 

який визначає порядок організації оплати праці на підприємстві, розміри 

основної та додаткової заробітної плати, порядок преміювання працівників, є 

Положення про оплату праці на підприємстві. 

Здійснимо аналіз прибутку (збитку)  ТОВ «ТД «Еталон»  за останні п`ять 

років. Аналіз витрат на ТОВ «ТД «Еталон» доцільно здійснювати в декілька 

етапів: 

 Розглядається динаміка загальної суми і рівня витрат основної діяльності  

звітного періоду у порівнянні з попереднім, визначаються темпи зміни цих 

показників, розраховуються показники абсолютної та відносної економії витрат 

або їх перевитрат по відношенню до попереднього періоду або раніше 

встановленого планованого їх кошторису. 

Аналіз будь-якого окремого елементу діяльності завжди розпочинається з 

загальної економічної характеристики підприємства. Використовуючи форму 

фінансової звітності № 2 (звіт про фінансові результати) приведемо 

характеристику фінансово-економічного стану ТОВ «ТД «Еталон», 

проаналізуємо його ефективність та основні результати господарської 

діяльності. Основні показники у динаміці наведені в табл. Д.1. 
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Таблиця М.1 

Динаміка доходів та витрат ТОВ «ТД «Еталон» за 2013-2016 рр. (тис. грн.) 

Показники 2014р. 2015р. 2016р. 2017р. 2018р. Відхилення, % 

2015р 2016р. 2017р. 2018р. 

Чиста виручка 

від реалізації 

продукції 

48189 44555 42131 47949 52340 -7,5 -5,4 13,8 9,15 

Собівартість 

реалізованої 

продукції 

3109 29002 27922 32732 39870 832,8 -3,7 17,2 21,80 

Інші операційні 

доходи 

22961 24031 0 26491 27670 4,6 -100 0 4,4 

Операційні 

витрати 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Адміністративні 

витрати 

4803 4212 3615 3824 3000 -12,3 -14,1 5,7 -21,5 

Витрати на збут 23880 22550 23327 25795 23790 -5,5 3,44 10,58 -7,7 

Прибуток від 

основної 

діяльності 

11372 12822 11272 12089 13350 12,75 -12,0 7,24 10,43 

Сальдо 

фінансових 

доходів (витрат) 

12582 12914 10050 10985 12300 2,63 -22,1 9,3 11,9 

Чистий 

прибуток 

(збиток) 

1521 20622 17948 18905 21033 11,3 -12,9 5,3 11,2 

 

За даними табл. Д.1 можна констатувати зростання обсягу 

товарообороту та чистого доходу від реалізації: у 2017р. на 13,8%, та у 2018р. 

на 9,15%. Враховуючі такі темпи збільшення товарообороту сума чистого 

прибутку значно зросла за аналізований період. Так, в 2016 році сума чистого 

прибутку складала – 17948 тис. грн., а вже в 2018 році – 21033 тис. грн.  
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Тобто темп приросту складав 5,3 та 11,2 % відповідно. Дана динаміка 

відбулась за рахунок наступних факторів: 

- збільшення виручки від реалізації товарної продукції за останні два 

роки; 

- збільшення інших операційних доходів на 4,4%, в 2018 році в 

порівнянні з попереднім роком. 

Необхідно відзначити, що адміністративні витрати та витрати на збут  з 

кожним роком зменшуються, крім 2017 року. Так, темп зменшення 

адміністративних витрат склав -12,3 %, - 14,1%, -21,5 %  відповідно. Темп 

зменшення витрат на збут в 2015 році склав -  5,5 %, а в 2018 році – 7,7 % 

відповідно. Це відбулось за рахунок оптимізації управлінських витрат а також 

скорочення штату працівників.  

Необхідно пам’ятати, що зменшення адміністративних витрат та витрат 

на збут веде за собою цілий ряд негативних наслідків для підприємства: 

зменшення зацікавленості працівників, вході зменшення їх продуктивності, 

погіршується загальна робота адміністративного персоналу, погіршення 

матеріального забезпечення і рівня автоматизації, знижується комунікаційна 

система підприємства. Тому, зростання витрат за даними статтями не можна 

вважати негативним явищем, адже результативний показник (сума чистого 

прибутку) значно збільшився за аналізований період. 

Необхідно звернути увагу на сальдо фінансових доходів та витрат. Даний 

показник з кожним роком зростає та свідчить про те, що підприємство для 

розвитку своєї діяльності збільшує заборгованість за короткостроковими та 

довгостроковими кредитами банків.  

Джерелами інформації для аналізу витрат є оперативні дані фінансової 

звітності, статистична звітність, матеріали інвентаризації та перевірок. 

Проведемо оцінку загальної суми витрат товариства.  
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Для цього розрахуємо абсолютну суму витрат, визначимо їх рівень та 

рентабельність за формулами: 

 

Абсолютна 

сума витрат 
= 

+ матеріальні витрати 

+ витрати на оплату праці 

+ відрахування на соціальні заходи 

+ амортизація 

+ інші операційні витрати         (3.1) 

  

 

Рівень витрат обігу = ВО/ТО*100,                                  

де ТО – товарооборот,                                             (3.2) 

ВО – загальна сума витрат обігу. 

Рентабельність витрат = ЧП /ВО,                                      (3.3) 

де ЧП – чистий прибуток. 

Таблиця М.2. 

Динаміка результативності понесених витрат основної діяльності 

ТОВ «ТД «Еталон» за 2014-2018 рр. 

Показники  2014р. 2015р. 2016р. 2017р. 2018р. Відхилення 

2015р. 2016р. 2017р 2018р 

Абсолютна 

сума витрат 

,тис.грн 

65599 61457 59287 66520 71277 
-4142 -2170 7233 4757 

Чистий 

прибуток, 

тис.грн 

18521 20622 17948 18905 21033 2101 -2674 957 2128 

Товарообо-

рот, тис.грн 
48189 44555 42131 47949 52340 

-3634 -2424 5818 4391 

Рівень 

витрат ,% 
136,1 137,9 140,7 138,7 136,1 1,8 2,7 -1,9 -2,5 

Рентабельніс

ть витрат,% 
28,2 33,5 30,2 28,4 29,5 5,3 -3,2 -1,8 1,0 

Джерело : таблиця сформована на основі даних підприємства 
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Проаналізувавши дані табл. Д.2 видно, що динаміка зміни абсолютної 

суми витрат свідчить про їх швидке зростання: на 7233 тис. грн в 2017 році 

та на 4757 тис. грн. в 2018 році. Другий показник - “рівень витрат обігу ” 

свідчить про те, що сума витрат на одиницю товарообороту також зростає, 

але дещо повільніше ніж перший показник. Так у 2015р. цей коефіцієнт 

збільшився на 1,8%, та на 2,7% в 2016 році. За останні два роки рівень витрат 

зменшується, що свідчить про випереджаюче зростання виручки від 

реалізації товарної продукції ТОВ «ТД «Еталон» над темпом зростання 

сукупних витрат підприємства. 

Розрахунок рентабельності витрат свідчить про високу ефективність 

управління витратами. На одиницю вкладених коштів припадає 28,2 грн. 

прибутку у 2014р., та 29,5 грн. у 2018 році.  

Отже, на ТОВ «ТД «Еталон» відбувалося збільшення обсягів 

товарообороту, і це, природно, викликало збільшення витрат підприємства.  

Так як товарооборот та витрати підприємства міцно пов’язані між собою, 

то для більш глибокого аналізу доцільно проаналізувати структуру витрат у 

товарообороті та динаміку їх зміни. Дані розрахунків наведені у табл. Д.3. 

Таблиця М.3 

Зміна структури витрат у товарообороті ТОВ «ТД «Еталон»  

 за 2014-2018 рр. 

Показники  2014р. 2015р. 2016р. 2017р. 2018р. Відхилення 

2015р. 2016р. 2017р 2018р 

Товарооборот 

(тис.грн)  48189 44555 42131 47949 52340 
-3634 -2424 5818 4391 

Загальна сума 

витрат 

(тис.грн) 

29157 27274 27237 29619 31350 -1883 -37 2382 1731 

Частка, % 60,5 61,2 64,6 61,7 59,8 0,7 3,4 -2,9 -1,9 
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Продовження Таблиці М.3 

Матеріальні 

витрати  

(тис.грн) 

5242 5307 6255 7532 7900 65 948 1277 368 

Частка, % 17,9 19,45 22,96 25,42 25,19 1,55 3,51 2,46 -0,23 

Витрати на 

оплату праці 

(тис.грн) 

9287 8431 7952 8546 8750 -856 -479 594 204 

Частка, % 31,8 30,91 29,19 28,8 27,91 -0,89 -1,72 -0,39 -0,89 

Відрахування 

на соціальні 

заходи 

(тис.грн) 

3214 
2963 3121 2877 3500 

-251 158 -244 623 

Частка, % 11,02 10,86 11,45 9,71 11,16 -0,16 0,59 -1,74 1,45 

Інші 

операційні 

витрати  

(тис.грн) 

10157 8986 8260 8068 8700 -1171 -726 -192 632 

Частка, % 34,83 32,94 30,32 27,23 27,7 -1,89 -2,62 -3,09 0,47 

 

Виходячи із даних табл. Д.3, бачимо, що частка сукупних витрат у 

товарообороті збільшилась в 2016р. та склала 64,6%. Проаналізувавши 

динаміку, ми бачимо, що у структурі товарообороту найбільшу частку серед 

умовно-постійних витрат складають інші операційні витрати: 2014р. – 34,83%; 

2015р. – 32,94%; 2016р. – 30,23%, 2017р.-27,23%, в 2018р.- 27,7%.  

Як видно із динаміки цей показник постійно збільшується. Витрати на 

оплату праці з кожним роком зменшуються. Так, у 2015 році в порівнянні з 

2012 роком дана стаття витрат зменшилась на 856 тис.грн. В 2017р. та 2018 році 

дана стаття витрат збільшилась на 594 тис.грн та 204 тис.грн. відповідно. 
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Беручи до уваги той факт, що керівництво досліджуваного підприємства 

прийняло рішення дотримуватися мінімально дозволеного рівня оплати праці, 

зростання фонду заробітної платні пояснюється змінами в законодавстві. Але 

слід зазначити, що частка цих витрат в товарообороту залишається без змін на 

рівні 29%. Тобто, цей факт дозволяє віднести заробітну платню до умовно-

змінних витрат, що залежать від зміни обсягів товарообороту. Відрахування на 

соціальні заходи також мають тенденцію до зростання в абсолютних 

показниках, але їх частка в товарообороті також залишається незмінною. 
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